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diadala a sztâltal
Huszonhat esztendővel ezelőtt. .19-4 

Január 21*én  délután 6 óra 50 perckor 
lehunyta a szemét az a férfi, aki .,a 
legtöbbet tett az .emberekért". Meg
halt Lenin Iljics Vladimír.

Az eltelt több. mint, negyedszázad 
alatt Lenin gigászi alakja feledhetet
lenné vált, mert Lenin ügye, a vilá.. 
minden dolgozójának ügye halhatatlan. 
Lenin tanításai mindenhatók, mert 
igazak. Egyesítik az egész világ for
radalmi munkásmozgalmának tapasz*  
talatait. Leninre hárult az a történel
mi feladat, hogy átudományos szocia
lizmus forradalmi elméletét ) megtisz
títsa a jobboldali szociáldemokrácia 
opportunista és reformista szennyétől. 
Lenin alkalmazta a marxizmust az.új 
viszonyokra, az imperializmus — mint 
B kapitalizmus legfelsőbb foka — vi
szonyaira. „A leninizmus, az imperia
lizmus és a proletár forradalmak kor
szakának marxizmusa, a proletár for
radalom elmélete és taktikája általá
ban, a proletárdiktatúra taktikája 
különösen" (Sztálin).

Lenin dolgozta ki a proletár forra
dalomnak egyetlen országban — ipari 
szempontból az egyik legelmaradot
tabb országban — való kitörése elmé
letét Sztálin elvtárs, Lenin leghívebb 
tanítványa és legközelebbi munka
társa foglalta rendszerbe és fejlesztett 
te tovább a leninizțnus elméletét Sztá
lin elvtárs dolgozta ki a szocializmus- s 
nak és kommunizmusnak a Szovjet
unióban való felépítése elméletét A 
szocializmus győzelme a Szovjetunió
ban, a világ egyhatod részén, a szov
jet állam erejének hatalmas 'fejlődér 
se, amelyen megtört minden imperia
lista támadás — a legragyogóbb iga
zolása a lenini tétel helyességének. 
Az a tény is. hogy a gazdasági és 
politikai szempontból elmaradt Romá*  > 
nia a Szovjetunió segítségével kisza
kadt az imperializmus láncából, éke
sen bizonyítja, mennyire helyesen 
látta Lenin a -világforradalom kibon
takozását Lenin élenjáró elmélettel 
és taktikával fegyverezte fel a világ 
népeit a {nemzeti függetlenségért és 
társadalmi felszabadulásért folyó 
harcban. Ezzel lehetőséget nyújtott a 
proletariátusnak arra, hogy a népek 
élére álljon és egyetlen óriási anti- 
Imperialista táborba egyesítse őket.

Lenin és Sztálin zászlaja a népek 
felszabadításának zászlaja lett. Ez 
alatt a legyőzhetetlen zászló alatt, 
Sztálin vezetésével, százmilliónyi dol
gozó harcol ma a világ minden részébem, 
!A Szovjetunió nyomán a kelet- és dél- 
keletcurópal népi demokratikus orszá
gokban, a Kínai Népköztársaságban, 
Dél-Koreában, a Demokratikus Né
met Köztársaságban 800 millió ember 
szabadult fel az' imperializmus igája 
alól; szétzúzta a földesurak és tőkések 
hatalmát s a leninizmus győzedelmes 
eszméinek jegyében építi a dolgozók 
boldog életét

Lenin és Sztálin megalkotta a nagy 
Bolsevik Pártot A világtörténelem 
eme újtípusú pártja vezette az orosz 
munkásosztályt az 1917 októberi nagy 
győzelemre, a szocializmus győzelmére 
n Szovjetunióban, n Nagy Honvédő 
Háború győzelmeire és vezeti ma a 
szovjet népet a kommunizmus győzel
mére. A Bolsevik Párt a ».lág forra
dalmi mozgalmának vezető ereje és 
iráuynója.

A .icnlnl-sztállnt tanoknak az újtí- 
pnsú pártról szóló elméletét hiven kö~ 
•rctvo a Román Kommnnista Párt és 
most a Román Munkáspárt vtwxtc és 
vezeti a munkásosztály harcát « poli
tikai hatalom kivívására a népi de
mokratikus rendszer, mint a nrolctár- 
dlktafura egyik formájának megte
remtésére és megszilárdítására. Népi 
demokratikus rendszerünk és vala
mennyi népi demokrácia a győzelmes 
Szovjet Hadsereg fclszabadltáaa nyo

mán jött létre. Felvirágzása a Szov- 
jetunio gazdasági, politikai, kulturális 
és diplomáciai támogatásának követ
kezménye.

Lenin tanított meg arra, hogy a 
burzsoá államgépezetet szét kell zúzni 
és helyébe a proletárdiktatúra új ál
lamapparátusát kell állítani. A nép
tanácsok országunkban ilyen új ál
lamgépezet A néptanácsokat a dolgo
zók milliói, azzal, hogy a politikai és 
társadalmi élet cselekvő résztvevői és 
alkotói lettek, tevékenységükkel támo
gatják. A tömegek már nem a kizsák- 
mányolókért hanem maguknak dol
goznak, és önállóan építik életükét A ■ nyolók elleni harcban.

Dzsámbul Dzsábájev;

TANULJATOK LENINTŐL
Megőrizzük minden szavad, lelkűnkben égő fáklyák,' 

; Nekünk sugarak, ellenségeink villámnak látják,-
A pusztákból zöld kerteket nevelt szavad gyümölcse

' S frissen csobog szívünkbe most. __ Lenin, a bölcsek bölcse!
Világító napot homályosít el a Te fényed; 
Szíved dobbanására a megdermedt föld feléledt, 
A fájdalmak vad éjei megöltek minden álmot, 
Te értünk harcoltál s teremtettél új, szebb világot. 
Mikor meghaltál, s még a föld is sírt, mint árva gyermek 
A könnyekben vöröslő csillagok új fényt vetettek, 
Hős szíved itt dobog szívünkben, lüktet éjjel, nappal 
S mit mec/kezdtél, folytatjuk törhetetlen akarattal. 
A Kremlből most Sztálin irányítja az országot, 
Okos, bátor, olyan, mint Te: hűséges tanítványod, 
Hegyi sólyom, méltó utódod, nyomdokodba lépett 
S mint Téged, (jt is forró szivükbe zárták a népek. 
Hatalmas szárnyakon, zúgó viharok közepette 
A’népek boldogságát dajkálja, kezébe vette, 
__ Unokáim, dédunokáim, hát meghallgassátok, 
Ily vénen, mit adok tinéktek, példázó tanácsot: 
Tanuljatok Lenintől! küzdeni, harcolni Tőle, 
így lépjetek, győztesen, bátran a gazdag jövőbe, 
Ismerjétek szívét s szavát, tanuljatok nevelni 
S diadalotok nem akadályozhatja meg semmi. 
Csak így lehettek igaz és hü katonái Annak, 
Kibe Lenin helyezett annyi elvtársi bizalmai, 
Kit testvérként szeretett s egész világ vall apjának: 
Sztálinban Lenin fénye él tovább és messze árad.

Fordította: MARKI ZOVTAN

politika a tömegek ügye lett Ezzel az 
ember társadalmi érdekének fejlődése 
válik lehetővé, új embertípus jön lét
re, olyan embertípus, aki társadalmi 
tényező, akinek az érdekei rendkívül 
kiszélesedtek és sokoldalúak.

A népi demokratikus rendszer alapja 
a munkásosztály és a dolgozó paraszt
ság szövetsége, a - munkásosztály veze- 
lésével. Népköztársaságunk vezető 
ereje, a Román Munkáspárt helyesen 
alkalmazta ezt a lenini tételt, és így 
biztosította a népi demokratikus rend
szer tömegalapját Lehetővé tette az 
elért eredményeket a falusi kizsákmá-

Lenin zseniális előrelátással jelölte 
meg a szocialista építés irányát és 
tennivalóit Ennek 'továbbfejlesztője 
és gyakorlatba ültetője Sztálin elvtárs 
volt. Lenin tanított meg arra, hogy a 
szocialista építés alapja a nehézipar, 
elsősorban pedig a gépipar megterem
tése. Ezzel emelhető ki egy ország a 
gazdasági elmaradottságból és kiszol
gáltatottságból, ezzel lehet független, 
ezzel indulhat el a felvirágzás útján.
1950. évi Állami Tervünk igen nagy 
súlyt vet ennek a lenini tanításnak a 
megvalósítására országunkban. Szer

számgép-termelésünk a mult évihez 
viszonyítva 853 százalékkal növekszik. 
Lenin tanításainak szellemében halad 
országunk villamosítása is. Ugyancsak 
Lenin tanítását követjük a munka 
termelékenységének állandó növelé
sével. Lenin mutatott rá arra, hogy a 
szocializmus végeredményben: a mun
ka termelékenységének magasabb 
foka, mint a tőkésrendszerben volt. A 
termelékenység növelésének módsze
re á szocialista verseny. A ^kommu
nista szombatok", az ötéves tervet 
létrehozta szocialista versenyek, a 
sztahanovista mozgalom, nagyszerű 
Igazolása annak, amit Lenin mondott 
a ti kétségek felszínrehozásáról. A 
dolgozók ma már hálunk is maguk 
építik, tervezik é& szervezik meg a 
szocialista gazdaságot,, lendítik előre 
a technikát; tökéletesítik a termelést. 
Új útakat és módokat keresnek a 
munka termelékenységének emelésé
re, mert érdekük az előrehaladás. Ér
dekük kivált a szűklátókörű és a vi
lágban egymagában álló embernek a 
létért folyó elkeseredett küzdelmé
ből., A dolgozó öntudata ma már ná
lunk is odáig emelkedett, hogy meg
értette a nép, az állam érdekeit, 
amelyek forrásai az ember egyéni 
sikereinek is. Népköztársaságunk szo
cialista versenyei, az újítók és észsze- 
rűsítők, az élmunkások tízezrei, akik 
többszörösen túlszárnyalják! normáju
kat, a legjobb bizonyítéka a lenini 
buzdítás helyes voltának.

Lenin terve a szövetkezetek szerepé
ről a mezőgazdaság szocialista átala
kításában, iránytmutató számunkra is. 
Lenin elméletét Sztálin elvtárs fej
lesztette tovább és vitte át a gyakorlatba. 
Ennek nagyszerű eredménye: a szov
jet mezőgazdaság, a világ legelőreha*  
ladottabb mezőgazdasága. A szovjet 
kolhozparaszt /teljesen szabad a ki14 
zsákmányolástól, boldog és megelége
dettségben, anyagi jólétben él. Lenin
nek a szövetkezetek szerepéről felálr 
iított elmélete nyomán alakultak meg 
nálunk Í9 az első kollektív gazdasá
gok.

Lenin figyelmeztetett árra, hogy a 
szocializmus építésének szakaszában 
az osztályharc nem hal el, hanem ki
éleződik. ö tanít arra, hogy a világ
történelemben még nem volt olyan 
halódó osztály, amely a harc színterét 
önként elhagyta. Ellenkezőleg, még 
vadabbnl. még elkeseredettebben har
col, hogy az, „elveszett paradicsomot" 
visszaszerez™. Lenin és Sztálin arra 
tanít, hogy forradalmi éberségünket 

állandóan fokozzuk, hogy leleplezhes
sük, és megsemmisíthessük az ellen
séget.

Harc a burzsoá nacionalizmus el
len, a proletár nemzetköziség klmélyi- 
téséért - ct a lenini tanítás Is Igen 
Időszerű ma. Tlto'-kllkkjc, annak érde
kében, hogy a kapitalizmus Jugoszlá
viában történő visszaállítására Irá
nyuló Igyekezetét leplezze, hnrzsoá 
soviniszta nacionalista Izgatást foly
tat a Szovjctnnió és a népi demokrati
kus országok ellen. A Tito-klikk a 
Rajk-pcr és a Kosztov-per tannlság 
számunkra, hogy a legcsekélyebb na-
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A MIKOR
W4IT

MEG’A MIKOR LENIN
HALT Sztálin nagy esküt 

tett a bolsevik párt nevében. 
Esküjében többek között a kö
vetkezőket mondotta: „Amikor 
elment tőlünk Lenin elvtárs, 
örökbe hagyta ránk, hogy min
den erőnkkel erősítsük a mun
kások és parasztok szövetségét. 
Esküszünk neked, Lcuin elv
társ, hegy becsülettel teljesít
jük ezt a végső akaratodat is!" 
Lenin hagyatékának, a leniniz- 
musnak lényeges része a pa*  

. rasztkérdés, a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság szövetsé
géről szóló tanítás. Lenin ebben 
a vonatkozásban is Marx és 
Engels műve következetes to
vábbfejlesztőjének bizonyult, 
aki. kemény harcot folytatott a 
H. Internácionálé opportunistái- 
nak antimarxista elméletei és 
politikája ellen a parasztkérdés
ben. Ezek az urak ugyanis, akik 
elárulták a forradalom ügyét és 
a reformizmus, az árulás mo
csárjában tespedtek, természe- 

. tesen nem tulajdonítottak jelen
tőséget a parasztkérdésnek, 
nem tartották fontosnak a 

.munkásság és a parasztság szö
vetségét. Miért is tartották vol
na, hiszen nem törekedtek for
radalomra és így nem törődtek 
azzal, hogy szövetségesek után 
nézzenek.

A leninizmus azonban tudva
levőleg a proletár forradalom, a 
proletárdiktatúra elmélete és 
taktikája, számára a központi 
kérdés ennek a diktatúrának a 
kivívása és - biztosítása. Éppen 

■ ezért nem mehet el közömbösein . 
a szövetséges kérdése, a pa- 

• rasztkérdés mellett sem. Nem is 
Felismerte, 
forradalmi 

a jobbágyi 
kapitalizmuü

Nevét a földön sebolsem ejtik ryásszaL 
mert bár halott, ciánéi éltetőbb 
mindaz, mit tett s nevében tesznek majdan 
az újat formáló proletár-erők.

kényuralom ellenállását erőszak
kal elnyomja és a burzsoázia 
ingadozását ellensúlyozza. ,A 
proletáriátusnak végig kell vin
nie a szocialista forradalmat, 
magához kapcsolva a népesség 
félproletár elemeinek tömegét, 
hogy erőszakkal megtörje a 
burzsoázia ellenállását és ellen
súlyozza a parasztság és kis
polgárság ingadozását." (Lenin: 
Két taktika ) Nyilvánvaló 
ugyanis, hogy ha a feudaliz
mussal, a nagybirtokkal szem
ben együtt. is lehet masírozni 
az egész parasztsággal, tehát a 
kuláksággal is, ez már nem te
hetséges a szocializmusért folyó 
harcbaú. Itt az utak elválnak. 
A munkásosztály csak a dol
gozó parasztsággal maradhat 
szövetségben, á munkásosztály 

■pártja pedig irányt vesz előbb 
a kulákság korlátozására, majd 
később a kulákságnak mint ősz- ' 
tálynak a felszámolására. Ezért 
is szögezte le. a RMP KV. 1949 . dolgozói 
márciusi plenáris ülésének ha
tározata a . következőkben a 
Párt politikáját a parasztkér
désben :„A szegényparasztságra 
támaszkodva, szorosabbra fűz
zük szövetségünket a középpa
rasztsággal és szüntelen harcot 
folytatunk a kulákság ellen". 
Ez a meghatározás lenini meg
határozás, ez a politika — 
lenini politika. :

A munkásosztály és a dolgo
zó parasztság • szövetsége ter
mészetesen nem szűnik meg, a 
proletárdiktatúra idején. Az a 
tény, hogy a proletárdiktatúra 
a munkásosztály korlátlan 
megnem osztott hatalmát je
lenti. nem mond ellent annak, 
hogy e diktatúra alapja a 
munkásság és a dolgozó par 
rasztság szövetsége. Orszá
gunkban a népi demokrácia 
rendszere sikeresen teljesíti a 
proletárdiktatúra funkcióit, ez 
a diktatúra pedig „sajátos for- 

• mája a munkásosztály és a dol-

r 
r

ötéves tervek sikere, a szocialista 
rendszer győzelmei az osztályel
lenség, a trockista-buharinista 
árulók ellen megteremtették an
nak a lehetőségét, hogy a kulák- 
ságnak mint osztálynak felszámo
lása után tömegesen létrehozzák a 
korszerű mezőgazdaság minden 
vívmányával felszerelt kollektív 
gazdaságokat, a kolhozokat. A 

' Szovjetunióban a mezőgazdaság 
terén la győzött a szocializmus, 
megszűnt a kizsákmányolás, dia
dalmaskodott a kolhozrendszer. A 
kollektív gazdaságok traktorral 
szántó, kombájnnal arató és csép
lő, villanyvilágítás mellett magát 
művelő parasztja már nem a régi 
paraszt Uj, felszabadult osztály 
ez, mely szétszakithatatlan szövet
ségben a munkássággal építi a 
kommunizmust, 1

A parasztkérdés lenini—sztálini 
megoldása világító toronyként jel
zi a népi demokráciák, országunk 

i előtt is az irányt Ma 
már országunkban több mint fél
száz kollektív gazdaság működik 
éi virágzik. A dolgozó parasztság 
tízezres tömegei várják türelmet
lenül azt a -pillanatot, amikor ők 
la ráléphetnek a jólét lenini
sztálini útjára. A már meglévő és 
a jövőben alakuló kollektív gazda
ságok a lenini—sztálini tanítás
igazának és győzelmének bizonyí
tékai, a RMP osztályharcos, lenini 
—sztálini politikájának nagyszerű 
eredményei.

Mi sem gyászoljuk. Emléke életünket 
hittel, erővel, fénnyel tölti meg, 
roppant műve, mint gránitból tört oszlop 
győztesen áll az enyészet felett.

Kezünket vezeti, ha versenyre lendül 
és hal még bilincs nyűgöz népeket, 
forradalmakat formáló tanítása 
mozgósít harcra friss reményeket

Nevétől hangos a boldog szovjet népek 
mosolygó ajkain a dal, a szó, 
rabszolganépből teremtett uj embert, 
ki gyárban, mezon ma már alkotó.

Szive megállt, de szelleme, tette, álma, 
századévre szabta ki az időt.
emléke meleggel tölti szíveinket
■ százszorozza a termelő erőt.

Lenin nem halt meg és soha meg nem halhat,
, millió szívben s testben él tovább,

■ etft jár népi Kina győztes hada élén . 
s ő gyorsítja munkánk ritmusát.

Minden lázadó hangjában benne hallják 
szavát, mely döntött és újait épített, 
forró hangját, mellyel a vérszivóknak 
minden dolgozó nép majd megfizet.

Lenin él! agyunkban, munkás karjainkban 
munkál eszméje, munkál a jövő — 
Lenin élni fog! Mert teste halálával 
élő nagysága le nem győzhető!

SALAMON LÁSZLÓ

ment. Ellenkezőleg, 
milyen hatalmas 
energiák vannak 
maradványok és a ......______
kettős terhe alatt nyögő pa- 

.. rasatságban. A leninizmus azt 
tanítja, hogy a munkásosztály
nak meg kell nyernie szövetsé
gesként a parasztságot és .moz
gósítania kell a régi rend elleni 
harcban.

A történelem igazol
ta LENINT és a lenin iz

must Az 1905-ös polgárj-demo- 
kratikus orosz forradalomban, 
az 1917-eș februári és' a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom
ban, az orosz proletariátus 
együtt hareojt előbb az egész 
parasztsággal a cárizmus és a 
nagybirtok ellen, majd a dol
gozó, parasztsággal. a szoeializ- 
retusért. Sem a román, sem a 
magyar munkásmozgalom régi, 
reformista vezetői nem ismerték 
fel a parasztsággal kötendői 
szövetség döntő jelentőségét. 
Ezért nem álltak a 1907-es ro
mániai parasztfelkelők mellé és 
ezért nem tudták összekapcsolni 
az 1920-as általános sztrájkot 

. a parasztság ■ mozgósításával.
Hibát követtek el azonban a 
magyar tanácsköztársaság veze
ti is. akik megfelejtkeztek Le
nin , tanításáról és nem teljesí- 
tették a földnélküli magvar 
parasztok évszázados vágytál: 

• nem osztották ki a kisajátított 
földesúri birtokokat.

A Román Munkáspárt és 
elődje a Román Kommunista 
Párt megalakulása óta követke
zetesen halad a parasztkérdés 

. megoldásának lenini útján. A 
Párt történelmi feladatának te
kintette, hogy megvalósítsa a 
munkásosztály és a parasztság 
szövetségét, és megvédje a dol
gozó parasztságot a földesúri 
és a kapitalista kizsákmányo
lással szemben. Ennek a 30 éves 
következetes harcnak volt az 
eredménye az 1945-ös földre
form is, amelynek végrehnpácát 
a Szoviet Hadsereg felszaba
dító történelmi győzelme tette 
lehetővé.

ENTN AMIKOR STKRA-
■ SZĂLT a munkás-paraszt 

szövetség mellett, nem felejt? 
kőzett meg arról, hogy a pa- 
raivtság nem egységes osztály 
és így a vele kötött szövetség 
sem lehet változatlan a forra
dalom különböző szakaszaiban.

. .-A pmlcíAriátusnak végig kell 
vinnie a demokratikus forradal
mat, magához kapcsolva a pa
rasztság tömegét, hogy az ön-

gozó parasztság, valamint más 
dolgozó s . rétegek szövetségé
nek", Lenin mindig hangsú
lyozta, hogy nem akármilyen 
szövetségre van szükség a,mun
kásság és a • dolgozó paraszt
ság között, hanem esafc olyan
ra, amely a munkásosztály ve
zetése alatt a, kizsákmányolás 
megszűritefősére irányul.
ÎENIN J8 Á LENINIZ- 

MUS MUTATTA MEG 
azt az utat a dolgozó parasztság 
számára, amelyen kijuthat az 
örökös nyomorból és elérheti a 
civilizált, szabad, bőséges éle
tet. Lenin megvilágította, hogy 
a kis törpe gazdálkodás felté
telei között a dolgozó parasztok 
nem szabadulhatnak meg az 
ínségtől és a visszamaradott
ságtól. Lenin és a leninizmus 
meg, ig jelölte ennek az útnak 
a célját: a kollektív gazdálko
dást. Közvetlenül halála előtt 

, dolgozta ki Lenin zseniális sző- 
■ vetkezeti tervét Ez a terv a 

parasztság bevonásának terve 
' a szocializmus építésébe! Lenin 

a mezőgazdasági szövetkezetek
ben látta meg azt a formát, 
mely elérhető > ai parasztság 
számára és megfelelő a szét
forgácsolt milliónyi kis gaz
daságnak nagy kollektív ter
melő egységbe való tömöríté
sére. Lenin hangsúlyozta 
ugyanakkor, hogy a szövetke
zeti út járhatóságának egyik 
legfontosabb feltétele a pa
rasztság kulturális felemelke
dése: a kultúrforradalom.

Lenin 'rendkívül nagy súlyt fek
tetett annak megállapifiisára. 
hogy a kistermelőket, a dolgozó 
parasztságot csakis a békés meg
győző munka módszerével kell és 
szabad rávezetni a szövetkezetek 
útjára Kiemelte, hogy a proletár
diktatúrának, a szocializmus ál
lamának hatalmas támogatásban 
kell részesítenie ezt a szövetkezeti 
mozgalmat.

Lenin meghalt, mielőtt terve, a 
mezőgazdaság kollektivizálása 
megvalósulhatott volna. Hagya

téka azonban a legjobb kezekbe 
került: Sztálin, a bolsevik párt 
kezeibe. A sztálini eskünek, a 
pártnak és az egész szovjet nép
nek a fogadalma ebben a vonatko
zásban is megvalósult. Az első

.T

GÁLL ERNŐ

forradalom legelején a tneíz- 
- szíí északról .Moszkvába jött

egy lány. '-A ■■■
Olyan . messze 

ahonnan jött, hogy Moszkvában 
csodálkoztak az emberek: hogy is 
.tudott idejutni? i

A lány nyugodtan válaszolta: 
Először kutyafogatos szánon 

utaztam, aztán rénszarvasok húz
tak, aztán lovas kocsira ültem, az
tán vonatra.

Moszkvában a pályaudvarról 
egyenesen a közoktatásügyi nép
biztossághoz ment. Ott megkérdez
te: mondják meg neki, jól szer
vezték-e meg ott náluk, északon a 

, szovjethatálmat? Nem, követtek-e 
el valami hibát?

Kitűnt, hogy soha senki még 
nem járt ott náluk a városból. Se 
könyveik, se újságjaik nem voltak.

De nemrég hozzájuk is eljutott a 
híre, hogy Oroszországban most 
mindenütt igazságosan kezdenek 
kormányozni. Honnan jött ez d hír 
— a leány maga se tudta.

Igaz, mondták neki, hogy valaki 
találkozott a tenger partján egy 

, matrózzal, aki az ellenségtől, a f é-

bérektől szökött meg. Tatán eS a 
' matróz -'vitte el őz’új kormányzat 

hírét oda a messzi északra; " i
■ Hát, gondolták, ;ők is bevezetik ’■ 

maguknak a messzi északon az 
igazságos kormányzatot. De hogy 
jól csinálták-e a dolgot, úgy, ahogy 
kell, azt nem tudták.
Ús a lány elmondta, hogyan 

csinálták: szovjetet válasz
tottak, a szovjetekbe megbízható 
embereket küldtek. A gazdagok 
közül nem választottak be egyet 
se.

A szegényeknek . meg segítséget 
adtak, az új kormányzat; alatt 
most már nem kell éhezniök.
' Mindezt elmondta á lány s akik 
hallgatták, valamennyien egyet 
gondoltak: épúgy szervezték meg 
azok ott északon a szovjethatal
mat, ahogy Lenin tanította. Min
dent helyesen csináltak, semmiféle 
hibát sem követtek el. ■

Kipihente magát a tány Moszk
vában, adták neki könyveket, új
ságokat és sok-sok plakátot, amik 
azt ábrázolták, hogy miéri és ho
gyan harcol a szovjethatalom.

Es a lány ezekkel a plakátokkal

és könyvekkel visszautazott a szü
lőföldjére, messzi ér zabra — elő
ször Vasúton, aztán lovas szekérén, 
aztán rénszarvas-húzta s végül icu- 
tj/afoffutó szánon.

ȚZlmondtâk ezt a dolgot Leni®-
■í_- nek.
Lenin először haragudott; saj

nálta, hogy nem szóltak neki 
előbb az északi lányról, hogy be
szélhetett volna vele és ő maga 
kérdezhette volna ki erről is, ar
ról is. ’

De aztán felvidult Lenin: '
— Tudjátok mit? — mondta és 

ravaszul hunyorított hozzá a sze
mével, mint aki valami nagy tit
kot készül elárulni. — Tudjátok 
mit? Máshogy nem is történhetett! 
Hiszen a szovjet hatalom az ö sa
ját hatalmuk. Ezért nem is követ
tek el semmi hibát a megszerve
zése körül.

Lenin figyelmesen fürkészte az 
élvtársak arcát, hogy jól megér
tették-e, amit mondott, aztán hoz
zátette:

— Ebben rejlik a szovjethaia- 
lom ereje. Abban, hogy a nép ma
ga építi a saját maga számára.

í

(Elsőoldali cikkünk folytatása.) 

ctonalista elhajlás visszatart- 
hatatlanul a szocializmus el
árulásához. a proletár nemzet
köziséggel való szakításhoz ve
zet. A burzsoá nacionalizmus 
és a proletár nemzetköziség, 
ez az egymást kizáró két foga
lom között a választóvíz a szo
cializmus országához, a Szov
jetunióhoz való ragaszkodás. 
A Szovjetunió a világforrada- 
lom életerős alapja és a kapi
talizmus elleni harc fő irtó
oszlopa, győzhetetlen vezetőjo 
a béke és a szocializmus tábo
rának.

Leninben csodálatosan cgy- 
heforrt a korszakos politikai 
harcos és szervező, az önálló 
gondolkodóval. A bölcselet, a 
tndomány és a kultúra kérdé
seiben a legmélyebbre 
és bátran zúzta szét a régi, 
nvnlt felfogásokat. A tudo
mányt és a kultúrát nagyszerű 
eszmékkel gazdagította. Kimó-

hatolt

letleniil leleplezte a tudomány 
és a művészet „politikamentes
ségének" álnok bnrzsoá felfo
gását. Lenin tanításai kultúr- 
forradalmunk kibontakozásá
nak szakaszában iránytmuta- 
tóul szolgálnak a munkásosz
tállyal való azonosság alapján 
álló értelmiség számára.

Lenin és Sztálin tanításának 
szellemében építi a kommuniz
must a Szovjetunió népe. A 
lenini és sztálini tanok alap
ján építik a szocializmust, a 
népi demokratikus országok, 
köztük a mi országunk, a 
Román Népköztársaság. A tő
kés országokban és a gyarma
tokon fellendülőben van a 
munkásmozgalom. Hatalmas 
lendülettel fejlődik és a népek 
százmillióit fogja össze a béke 
híveinek mozgalma. Az embe
riség történetében elsőízben je
lenik meg a béke szervezett 
arcvonala. Ezt a frontot a 
Szovjetunió, a vllágbéko zász
lóvivője szervezi.

A béke, a demokrácia és a 
szocializmus tábora napról- 
napra növekszik. Ereje és tar
talékai kimeríthetetlenek, tneszr 
sze felülmúlják az új háborút 
előkészítő limperializmus és a 
reakció táborának erejét. Az 

a reakció 
fogy, egyik

imperializmus és 
crejo állandóan 
hadállását a másik után veszti 
el.

A világ egy harmadának né- 
pei mellett, amelyek határozott 
léptekkel haladnak a Lenin é*  
Sztálin mutatta úton, a tőkés 
országok és gyarmatok millió 
és millió dolgozója harcol a hó
kéért rá a szocializmusért — 
Lenin és Sztálin zászlaja alatt. 
Ezeket az emhcrmllliókat a le
nini eszméktől és Lenin harci 
társától. Sztálin clvtárstól ve
zetett kommunista és munkás
pártok irányítják. Ez pedig 
záloga a burzsoázia és Impe
rializmus feletti győzelemnek, 
mert Sztálin — a ma Leninje.

PAAL JÁNOS



„Az egész, világ munkásai, tekintet nélkül arra, Qogy melyik 
országban érnek, üdvözölnek minkéi, rokonszenveznek velünk 
és helyeselnek nekünk, meri széttörtük az imperialista bilincsek 
vasgyürüjét, a becstelen imperialista szerződéseket, az impe
rializmus láncait, — meri az egész világ színe előtt felvontuk 
a béke, a szocializmus lobogóját"

CEMN

BELFÖLDI ESEmÉHHEK
A szovjet és román kiküldött 
beszéde a DIVSz Végrehajtó 

Bizottságának ülésén
Az olasz kiküldött jelentése az olaszországi 

ifjak harcáról

KÜLPOLITIKAI KÖRKÉP |

& Vietnami Demokrata -Köztársaság 
eln&ke felhívást intézett a világ 

valamennyi kormányához \ 
francj^ gyarmatosítók ellen és 
minden nappal közeledik a viet
nami nép végső győzelme. A viet
nami nép hősies harcával meg
nyerte az egész világ népeinek ro- 
konszenvét és támogatását.

A Vietnami Demokrata Köztár
saság kormánya kijelenti a világ 
összes kormányainak, hogy a viet
nami nép egyedüli törvényes kor- . 
mánya. ■'

A nyilatkozat ezután rámutat 
arra, hogy a Vietnami Demokrata 
Köztársaság kormánya hajlandó 
bármelyik ország kormányával fel
venni a diplomáciai kapcsolatokat, 
amely együtt akar működni vele 
a jogegyenlőség és a nemzeti szu- 
verénitás és területi épség kölcsö
nös tiszteletbentartási alapján.

PEKING. —. (Agerpres.) Az Uj 
Kína hírügynökség közli Ho-Ki- 
Min, a Vietnami Demokrata Köz
társaság elnökének a világ összes 
országai kzjrmányailioz intézett 
nyilatkozatát. Ho-Ki-Min elnök 
nyilatkozata többek között a kö
vetkezőket tartalmazza:

— A Vietnami Demokrata Köz
társaság a japán és francia impe
rialisták vietnami uralmának meg
döntése után, 1945 augusztusában 
alakult meg. A Vietnami Demo
krata Köztársaság ideiglenes kor
mánya 1945 szeptember 2-án ki
kiáltotta a vietnami nép függet
lenségét. A Vietnami Nemzetgyű
lés 1946 márdua 3-án megválasz
totta a kormányt. A francia gyar- 

Megalakult a Bolgár Népköztársaság

BZÖFIA'. — (Agerpres.) A Bol
gár Népköztársaság Nagy Nemzet
gyűlése január 19-1, csütörtöki 
ülésén egyhangúan jóváhagyta a 
Vaszilij Kolarov miniszterelnök 
által előterjesztett névsorát. Az új 
kormány tagjai a következők:

Vaszilij Kolarov miniszterelnök, 
Valko Cservenkov helyettes mi
niszterelnök, Vladimír Poptomov 
helyettes miniszterelnök és kül
ügyminiszter, Arcso Damjanov 
helyettes miniszterelnök, Georgi 
Tajcsova helyettes miniszterelnök, 
Karlio Lmkanov az Állami Tervbi
zottság elnöke, Dimo Dicse® az . 
Állami Ellenőrző Bizottság elnöke,

A Magyar Népköztársaság is visszautasította 
a hágai nemzetközi bíróság felhívását

jegyzéket nyújtott át az Egyesült 
Államok és Nagybritannia kormá
nyainak jegyzékére a hágai nem
zetközi bíróság által vezetett vizs
gálattal kapcsolatban. <’

A Magyar Népköztársaság kor
mánya ezekben a válaszjegyzé-

. kékben újólag hangsúlyozza, hogy 
„semmiféle vitát a békeszerződés 
értelmezése és végrehajtása tekin
tetében nem lát fennforogni és az 
emelt vádak csupán ürügyül szol
gálnak az amerikai és angol kor
mánynak a Magyar Népköztársa
ság belügyeibe való ' beavatko
zásra."

BUDAPEST.
.TASS jelenti: — —~ — 
közük a külügyminisztérium tájé- • A magyar, válasz^ hangsúlyozza, 
fcoztatási főosztályának nyilatko ’-- - - -»A-
zatát a hágai nemzetközi bíróság 
felhívásával kapcsolatban, amelyet 
az ENSz közgyűlése október 22-i 
határozata értelmében küldöttek d 
a Magyar Népköztársaságnak,

A közlemény rámutat arra, 
hogy a hágai nemzetközi bíróság
hoz intézett válaszában a Magyar 
Népköztársaság külügyminiszté
riuma hangsúlyozza azt. hogy . az egyetlen intézményének
a magyar kormány számtalan eset
ben rámutatott arra, hogy az 
Egyesült Államok és Nagybritan
nia kormányainak nem áll jogában 
egy általuk kieszelt viszály ürügye 
alatt fellebbezéssel élni az ENSz- 
hez.

A magyar kormánynak nem áll 
i módjában rcsztvenni a hágai nem

zetközi bíróság által megindított

ütnerüta nagyasszegii pénzkölcsönnel 
lámsgaija Franca Spanyolországéi

WASHINGTON. — (Ager
pres.) Január 19-én csütörtökön 
hozták nyilvánosságra Dean 
Achcson amerikai külügyminisz
ternek Tóm Connaly-hoz, a sze
nátus külügyi bizottsága elnö
kéhez intézett levelét, melyben 
Achcson kijelenti, hogy az 
Egyesült Államok kormány kész 
támogatni az ENSz elölt i'ranco 
Spanyolországának , teljes mér
tékű elismerését indítványozó 
javaslatot.

Achcson különösképpen ki
hangsúlyozza, hegy az Egyesült

matt hadsereg 1945 szeptember 
23-án támadást intézett Vietnam 
déli része ellen, majd később a 
francia imperialisták és Vietnam 
aláírták az 1946 március 6-án 
kelt előzetes egyezményt, vala
mint az 1946 szeptember 14-i szer
ződést

A francia gyarmatosítók azon
ban a francia nép békeakarata el
lenére továbbfolytatták az igazság
talan háborút Megteremtették 
Bao-Dai bábkormányát és megkí
sérelték, hogy ezt Vietnam meg
hódításában eszközként használják 
fel és így félrevezessék az egész 
világ népeit A vietnami néphad
sereg hazája függetienségének 
megvédéséért hősiesen harcol a

uj kormánya
Rusl Hrisztaeov belügyminiszter, 
Kiril Drámái jev dr. közoktatásügyi 
miniszter, Kiril Lazarov pénzügy-

■ miniszter, Radi Najdenov igazság- 
ügyminiszter, Georgi Damjanov 
"vezérezredes nemzetvédelmi mi-

, niszter, Pélorvszki kereskedelem
ügyi miniszter, Dimitar Ganev 
külkereskedelemügyi miniszter, 
Csemokolev földművelésügyi mi
niszter, Georgi Popov erdészet
ügyi miniszter, • Blakoj Ivanov 
közmunkaügyi miniszter, Petar 
Kamenov a város és falu tervsze- 
rüsitésének minisztere, Georgi 
Szankov szállitásügyi miniszter, 
Tola Dragojcseva közlekedésügyi

l

-- (Agerpres.) A vizsgálatban, mert ez a vizsgálat
A ™agy»r lapok ' teljesen törvényellenes.. ----- ------------------------.

hogy a békeserződés sem az 
ENSz, sem pedig a hágai nemzet
közi bíróság részére nem ír elő a . 

’ békeszerződés végrehajtását ille
tően semmiféle ellenőrzési fűnk-, 
ciót.

Egyes hatalmak, a vállalt köte
lezettségekkel ellentétben, megakay 

. dályozták Magyarországnak az. 
ENSz-be való felvételét és ennek 
következtében nyilvánvaló, hogy

sem áll jogában egy óllitótapos 
viszály ügyével foglalkozni, amely 
a békeszerződésekkel kapcsolatban 
állna fenn és nem áll jogában be
avatkozni a Magyar Népköztársa
ság belügyeibe.

A külügyminisztérium tójékoz-< 
tatási főosztályának nyilatkozata a 
továbbiakban kijelenti, hogy a ma
gyar külügyminisztérium válasz-

UJ KÍNA hírügynökség jelenti, 
hogy Hankeu városában lelep
lezték a Kuomintang-banda 
földalatti szervezkedését, A le
tartóztatottak között az össze
esküvés tíz vezetője is szerepel, 
köztük Fi-Yang-Cing, a szervez
kedés vezetője.

Az utóbbi 6 hónap alatt Wu- 
han-kcrület rcndÖmége harminc 
nagyszabású földalatti szervez
kedést leplezett le és több mint 
300 Kuomíntang-ügynököt tar
tóztatott le, tíz rádió adó-vcvS 
állomást, nagymennyiségű lő
szert és számos terhelő bizonyí
tékot foglalt le.

Államok kormánya már 10V5. 
óta szorgalmazza Franco kép
viselőinek az ENSz különböző 
szervezeteibe való felvételét. 
Achcson kifejezte az Egyesült 
Államok kormányának a Franco 
Spanyolországéval való kero’f- 
kcdelmi kapcsolatok elmélyíté
sére irányuló kívánságát is.

Egy másik — a képviselőház 
külügyi bizottságához intézett 
— leve!élten Achcson kijelenti. 
bogjr az Egyesült Államok kész 
Franconak nagyöaszcgű kölcsönt 
folyósítani,

miniszter. Anton Zsugov iparifgyi 
miniszter, Kimon Gyorgyev villa
most tásügyi miniszter, Petar Ka
taron közegészségügyi miniszter, 
Dobri Terpesev munka- és társa
dalombiztosi tásügyi miniszter,
Szava Ganovszki tanár, a tudo
mány, művészet és kultúra bizott
ságának elnöke,

A Nagy Nemzetgyűlés képviseld 
viharos tapssal fogadták az új 
kormány megalakulását

Ezután Ferdinand Noszovszki 
. házelnök javaslatára az új kor
mány tagjai letették a hűség
esküt. .

LELEPLEZTÉK A KUOMIN
TANG FÖLDALATTI SZERVE-4 

ZETÉT A KÍNAI NÉPKÖZ- 
TÁRSASÁGBAN

PERING. — (Agerpres.) Az

BUKAREST. — A DIVSz Vég
rehajtó Bizottsága bukaresti ülés
szakán a tegnapi ülésen folytatták 
a vitát Enrico Boccara főtitkár 
jelentése fölött, amely a DIVSz- 
nek a gyermejogok védelmével 
kapcsolatos feladatairól szólott.

F arakosz, a görög demokratikus 
ifjúság delegátusa, teljes helyeslé
sét fejezte ki a jelentéssel'kapcso
latban. Majd a görögországi gyer
mekek tragikus sorsáról beszélt. 
Az amerikai imperialisták és mon— 
archo-fasiszta ügynökeik borzal
mas helyzetet teremtettek. Az or
szágban 580 ezer gyermek kóbo
rol szerteszét.' Â gyermekeknek 
háromnegyed része tüdőbajos.

Hennecker Erik, a Demokratikus 
Némeft Köztársaság kiküldöttje, 
élénk színekkel ecsetelte az ellen
tétet, amely a Nyugat-Németor- 
szágban élő gyermekek és a DNK- 
ban élő gyermekek helyzete között 
mutatkozik. A háborús készülődé
sek még súlyosabbá teszik a hely
zetet. Négyszázezer gyermeknek 
nincs tehetősége a tanulásra. A 
fiatalságot fasiszta «Beliemben ne
velik. Ugyanakkor a Demokratikus 
Német Köztársaságban megvan 
minden lehetőségük a fejlődésre 
és demokratikus nevelésben része
sülnek.

Costielle brazíliai kiküldött a 
brazíliai gyermekek nyomoráról 
beszélt Fritz Walter Brichacek 
osztrák delegátus kiemelte azt a 
mérgező hatást, amelyet a katoli
kus egyházi reakciós körök az if
júságra gyakorolnak. Ezután Adón 
kubai kiküldött beszélt, majd 
Kocsemaszov Vjecseszláv szovjet 
kiküldött emelkedett szólásra.

Kocsemaszov a többi között ki
emelte, milyen gyalázatosán ki
zsákmányolják a gyermek munka
erőt a tőkés imperialisták, A kor

ENRICO BERLINGUER BESZÁMOLÓJA

A DÍVSZ Végrehajtó Bizottsá
gának január 19. délelőtti ülésén 
Enrico Berlinguer, az olasz ifjú
sági szövetség elnöke jelentést 
tett a második napirendi pontként 
szereplő tárgyról: ,Az olasz de
mokratikus ifjúságnak a békéért, 
politikai és gazdasági jogaiért 
folytatott harcának tanulságai".

Az előadó rámutatott arra, 
hogy Olaszországot a tőkések és 
földbirtokosok kormánya által se
gített amerikai imperializmus le
igázta, ami súlyosbította a munká
sok helyzetét és a nyomor és mun
kanélküliség szüntelen növekedé
séhez vezetett

Az olasz dolgozó tömegek, ami
dőn a demokráciáért és nemzeti 
függetlenségért harcolnak, politi
kai és gazdasági jogaikat védel
mezik, melyeket lábbal tipor4ak 
az imperialisták és cinkosaik. 
Hosszú idő óta — mondta Ber- 

llngver — a békéért folytatott 
harcot az olasz ifjúság demokra
tikus szervezetei főfeladatának 
tekintjük".

Az előadó leleplezte a jobbol
dalt szociáldemokraták és a kato
likus ifjúság reakciós vezetőinek 
tevékenységét, amely arra Irányul, 
hogy megtörje a demokratikus if
júság harci egységét. Az előadó 
hangsúlyozta, hogy az ifjúság so
raiba befurakodott imperialista 
ügynökök leleplezése a békéért 
folytatott harc egytk legfontosabb 
feladata. Ugyanakkor következete
sen harcolni kell a demokratikus 
Ifjak egységének megerősítéséért 
és kifejlesztéséért, politikai meg

A RDNSz tiltakozik a 13 lilndn 
hazafi halálraifélése ellen

BUKAREST. - A RNDSz 
elnökségének nevében Crăciun 
Constanta olnökné táviratot in
tézett Trygvc Llc-hez. az 
Egyesült Nemzetek Szervezető 
főtitkárához én Nohrnhoz, In
dia minlsztorolnökóhoz. A 
RDNSz 1 milltó 600.000 tagi*  

mányzásuk alatt sínylődő orszá
gokban borzalmas mértékben nő a 
gyermekhalandóság. Ugyanakkor 
megmérgezik az ifjúság lelkét, 
hogy ágyútölteléknek használhas
sák fel,

A továbbiakban a szovjet dele
gátus leírja, milyen különleges 
gondot visel a Szovjetunióban a 
gyermekekre Sztálin és a szovjet 
kormány. Kitért arra is, milyen 
fontos javulás állott be a gyerme
kek helyzetében a népi demokra
tikus országokban. .

Következett Florescu Gheorgbe. 
a RNK dolgozó ifjúságának kép
viselője. Részletes adatokat sorolt 
fel annak bizonyítására, hogyan 
javította meg alapvetően a gyer
mekek helyzetét a népi demokra
tikus rendszer. így az iskolaelőtti 
gyermekgondozó intézmények szá
ma igen nagymértékben növeke
dett. Az elemi iskoláztatásban ma 
15.286 iskolában 1,848.285 gyermek 
részesül. Apionirmozgalom a mult 
évben 70 ezer tagot számlált, az
zal a kilátással, hogy ez a szára 
az idei év első három hónapjában 
130 ezerre növekszik.

Az ülésen ezután számos javas
latot terjesztette be a DIVSz ak
cióprogramjára vonatkozólag.

A tegnap délutáni ülésen a ma
gyar, kínai és csehszlovák kikül
dött szólt hozzá a gyermekvédelem 
kérdéséhez, Nguyen-Wan-Hounp, 
Vietnam delegátusa, a gyarmati 
gyermekek rettenetes sorsát vázol
ta, Kutțy Hoockham, a DIVSz tit
kára, angol kiküldött, az angliai 
gyermekek nehéz helyzetéről 
adott képet.

A napirend első pontjának vitá
ját Guy de Boisson elnök zárta te, 
majd bizottság alakult a gyermek
védelem kérdésében szövegezendö 
határozat elkészítésére.

győződésre, vagy vallásra való te
kintet nélküL

AZ IDEOLÓGIAI HARC 
FONTOSSÁGA

Az előadó kiemelte ezután az 
ideológiai harc jelentőségét a há
ború elleni küzdelemben. A fiatal
ságot — mondta Berlinguer — a 
Szovjetunió iránti szeretet és bi
zalom szellemében kell névelni; 
arra tanítani, hogy szeresse a bé
ke világtáborának vezetőjét, az 
egész világ haladó szellemű ifjú
ságának barátját és atyját, Sztá
lin generálisszimuszt; ' dolgozni 
azon, hogy az ifjak milliói támo
gassák a Szovjetunió következetes 
és szilárd békepolitikáját, amely 
a népek nemzeti . függetlenségéi 

, védelmezi, — íme ezt Jelenti az 
internacionalista szellem ápolása 
a fiatalság körében.

Berlinguer beszámolt az első 
eredményeiről annak a nagysza
bású ankétnak, amelyet az olasz 
ifjükommunlsta szervezet vezető
ségének kezdeményezésére Indítot
tak. Majd kiemelte, hogy olyan 
országban, mint Olaszország, a né- 
kemozgalomnak az ifjak milltólt 
kell megmozgatnia. Mi harcolni 
fogunk ezért —- jelentette ki — és 
nem riadunk vlssa 'semmiféle 
erőfeszítéstől, hogy a béke és a 
nemzeti függetlenség ügyét diadal
ra vigyük. Az olasz Ifjúság Jobb 
jövőjéért, harcolva, hozzájárulunk 
a béke (W&lnek győzelmeihez, me
lyek a * Szovjetunió -vezetésével 
megmutatják az egész világ Ifjú
ságának a szabadság és boldogság 
útját.

novében erélyesen ttltok'osfk »» 
ítélet cllon és határozottan kí
vánja, hogy az ENSz sürgősen 
lépjen közbe Nchrn kormányá
nál nz ítélet megsemmisítés 
és a 13 hazafi szabadlábra he- 
lyesÓM érdekében.



ha kimondod, a kapitalizmus jármából fetszaba- 
duit és a vüágb ékéért harcoló dől gőzök ügyéért áldozatot hozó veze
tők végeláthatatlan sorait látod. Le nini követték. „Lenin Vj
életet, a dolgozók uralmát, a kom munizmus építését a világ egyhato- 
jn-n és a felszabadult népi demkorá ciákat érzed mögötte. „Lenin élni 
fog .“ Uj bányák, gyárak épüln ek, üzemek százezreiben a dolgozók 
milliói az új társadalomért termein ek. Ezek az építők Lenin tanaiból 
táplálkoznak és példája nyomán vis zik diadalra a dolgozók ügyét. Em
lékét milliók áldják. Vezetésével a vesztét érző imperialista kapitaliz
mus ellen a harc egyre fokozódik. Az élen a lenini tanokat tovább 
fejlesztő bölcs Sztálin áll. Uj emb erek születnek, akik átitatódva • 
marzi-lenini-sztálini tanoktól, egyre magasabbra emelik a zászlót. 
Lenin halálának évfordulóján pedi g millió és millió ember, ifjú 
Moszkva felé, hogy erőt merítsen a végső győzelemhez.

Ma. 
néz

A Victoria kötöttárugyár gépei 
gyorsan csattognak. Elénkebb ma 
a. mimkaütem, mint a múltban. 
Versenyben vannak a dolgozók. 
Az üzemben az IMSz alapszerveze. 
ténék kebelén belül három ifjú
munkás brigád alakult Előbb két 
brigád jött léire, majd a harma
dik kezdte meg munkáját Egy
mást túlszárnyalják a termelésben, 
a munkában és tanulásban. Az 
első brigád a másodikkal verse
nyezik. Eddig a második brigád 
nyerte el a versenyzászlót és azóta 
sem akarja átadni másnak. Büsz
kék is magukra a brigád tagjai. 
De még jobban Móricz Hedvig 
brigádosra: 164 százalékban teljesí- . 
tette a normát. De a brigád vala
mennyi tagja naponta átlag 35 szá
zalékban szárnyalja túl a munka- . 
tervet Csonka Éva büszke bri- , 
gádjára.

Lakó Margit az első brigád fe
lelőse nem csügged. Küzd a bri- • 
gád többi tíz tagj/ival együtt a győ- ; 
zetemért Helyzetük nehezebb, mint 
«^második brigádé. Eszményké
pük a Lenin által szervezett Kom- 
Kwmol, hogy példája nyomán 
minden akadályt legyőzzenek, ök 
is túlteljesítik a normát. Naponta ■ 
átlag 5 százalékkal termelnek töb
bet. Májer Ilonában híznak^ aki 
állandóan új munkamódszereken 
kísérletezik. Vissza akarják, nyerni 
a zászlót.

Az üzem minden dolgozója a két 
brigád versenyét figyeli. Együtt 
izgulnak velük az idősek, példáju
kat követik az ifjak. így született 
meg a harmadik brigád, is. Tagjai 
között Magyari Máté Krisztina és 
Benczédi Magda is ott van. Ök 
hónapokon át 40—50 . százalékkal 
kevesebbet termeltek, mint a 
mennyi a norma. Amióta megkap
tál! az IMSz tagsági könyvet, 
azóta tteijesítik a normát s a har
madik brigád megalakulása óta 
Magyari 120 százalékban teljesíti 
normáját.

. „TANÜLJ, HOGY TANÍT
HASS*

A brigádosok nemcsak dolgoz
nak. hanem tanulnak is. „Tanulj, 
hogy taníthass!" olvassuk az üzem 
falán Lenin szavainak idézetén. S 
a brigádosok teljesítik a nagy ta
nító tanácsát. Technikai, szakmai 
továbbképző előadásokon vesznek 
részt, politikai tanfolyamokat szer
veznek, hogy azokon fokozzák 
ideológiai tudásukat. Tapasztalat- 

■ csere keretében az új káderek kép
zését segítik elő. A harmadik bri
gád sokat köszönhet segítségük
nek. Salak Mária, a brigád fele
lőse, válaszkép azt Ígérte, hogy ők 
is nemsokára utolérik a másik két 
brigád teljesítményét Tanulmányi 
körök keretében fejlesztik a gyen
gébbeket.

Fejlődés, haladás jelzi a brigád 
eddigi működésének útját.

A Victoria kötöttárugyár brigá- 
dosainak jelszava az új évben: Elő
re az Állami Terv teljesítéséért! 
TTj munkavállalások jelzik foga
dalmuk megvalósításának útját. Az 
első brigád 12.4 százalékban kérte 
normája felemelését, míg a máso
dik és harmadik brigád 12 pár 
harisnya helyett 13 pár harisnya 
elkészítését vállalta.

ÉLETÜNK ÁRÁN TS

A brigádosok mint sajátjukra, 
égy vigyáznak az üzem minden 
gépére, szerszámára, nycmanyag-

tűzra. A napokban a kötődében 
ütött ki: az egyik gép villamos 
szikrája gyújtotta fel a lángot 
Sokai» megrémültek. A nagy füst
ben és riadalomban két fiatal 
lány: Lakó Margit, az első brigád 
vezetője és Elekes Bona, a máso
dik kerültt IMSz bürótagja, neki

»

Lewia ® munka termeSéHtenysá^éi’SI
^Minden szocialista forradal ómban, azután, hogy a proletari átus megoldotta az első feladatot I 

meghódította a hatalmat és párhuzamosan azzal, hogy lényegében megoldódott a kisajátítók 
kisajátításának feladata, szükségszerűen előtérbe nyomul az az alapvető feladat, hogy a kapita
lizmusnál magasabbrendű társadalmi alakulatot kell létrehozni, vagyis, hogy emelni kell a 
munka termelékenységét, ezzel kapcsolatban (és e célból) pedig a munkát magasabb színvonalon 
kell megszervezni... A munka termelékenységének emelése mindenekelőtt a nagyipar anyagi 
alapjának — a fűtőanyag, a vas" és fémtermelés, a gépgyártás, a vegyipar fejlődésének — bizto
sítását kívánja meg... A munka termelékenysége emelésének másik feltétele először is a lakos
ság tömegeinek műveltségbeli és kulturális felemelkedése... A gazdasági felemelkedés feltétele 
másodszor a dolgozók fegyelmének, hozzáértésének, a munka ere dményességének és intenzitású-' 
nak. jobb megszervezésének emelkedése."

tí

líéhány hónappal ezelőtt a kolozsvári élel
mezési munkások szakszervezetének egyik büró- 
ülésén felvetődött az a kérdés, hogy a szervezeti 
eleitől tartózkodó tagokat hogyan vonják be a 
szakszervezeti munkába. A kérdést azonnal meg
beszélték. Ennek során a szakszervezet bűre ja 
megállapította, hogy a szakszervezet nem foglal
kozott kellő mértékben tagjaival. A tagokat 
nem világosították fel a szákszervezeti munka 
fontosságáról és csak azokkal foglalkoztak, akik 
érdeklődtek a szakszervezeti munka iránt.

A megbeszélés után a szákszervezet vezető
sége úgy határozott, hogy az aktivisták gyakrab
ban ellátogatnák az üzemekbe és a szákszerve
zeti tagokkal behatóbban foglalkoznak. Az észre
vételeket később büróülésen feldolgozzák. Az üze
mek látogatása azonban nem hozta meg a kellő 
eredményt, mert a szákszervezet ezzel nem adott 
konkrét feladatokat a tagoknak. Ekkor a büró 
úgy döntött, hogy minden egyes szakszervezeti 
teaot feladattal bíznak meg. Ezak a feladatok 

főképpen a kutturtevékenységre irányultak. így 
kialakult több munkakör — könyvtár rendezés, 
tanulmányi kör létesítése, közös olvasás — 
amelybe a tagok belekapcsolódtak.

A TAGOK BESZERVEZÉSE

« munkába jó eredményt hozott. Két. három 
hónap leforgása alatt rendszeresítették a heti 
értekezleteket. A megbeszélésen egy-cgy brosú
rát és a Román Munkáspárt határozatait dol
gozták fel. Az előadók a hallgatóság köréből 
kerültek ki.

Később ezeket az előadásokat az üzemekben 
is megtartották. Az előadások révén élénkült a 
tagok érdeklődése a szakszervezeti munka iránt. 
A tagok egyre jobban belekapcsolódtak a szak
szervezeti életbe. Szívesen résztvettek az ének
karok, tánccsoportok és színjátszó csoportok 
megalakításában és munkájában. E pillanatban 
a szakszervezet keretein belül három énekkar, 
három tánccsoport és két színjátszó csoport mű
ködik jő eredményekkel.

AZOK A TAGOK.

akik a kultur csoport ok tevékenységében nem 
vettek részt, belekapcsolódtak a sport alosztály 
működésébe. Sokáig nem volt sportélet a szak- 
szervezetnél. Ma, hal jólműködő sport.alosztály  a

Ütött az oltásnak. Egyikük vízzel 
oltotta az egyre jobban barapózó 
Lángokat, a másik a tűzoltó szer
kezettel állta útját a tűz terjedé
sének.

A Victoria kötöttárugyár gépel 
vígan kattognak és a versenyző 
brigádosok munkája nyomán egyre 
több áru növeli a dolgozók élet
színvonalát. A brigádosok vidá
man, örömmel, IMSz-tagokhoz 
méltóan a Komszomol ifjak példá
jára szárnyalják tol a normát, 
építik T-enin tanítása nyomán, 
Sztálin elvtárs segítségével Nép
köztársaságunkban a szocializ
must.

így él Lenin a dolgozó ifjak Üs
tében.

BÁNYÁSZ ALBERT

^Ahhoz, hogy a technikát mozgásba hozzuk és gyökeréig ki
használjuk, olyan emberekre van szükségünk, akik urai a tech
nikának, olyan káderekre, melye k teljesen el tudják sajátítani a 
technikát és annak rendje és m ódja szerint ki tudják használni... 
Ha jó és nagyszámú kádereink lesznek az iparban, a mezőgazda' 
Ságban, a közlekedés terén, a hadseregben — országunk legyőz
hetetlen lesz."

Sztálin elvtársnak 1935 má
jusában a Vörös Hadsereg 
Akadémiája évzáró ünnepé*  
lyén mondott beszéde, mély ha
tást váltott ki. A szovjet dol
gozók elsőrendű feladatul tűz*  
ték ki a technikai káderek sür
gős kinevelését és az új tech
nika gyors elsajátítását, a mun*  
ka termelékenységének szaka
datlan emelése érdekében. így 
vált élő valósággá Sztálin ve
zetésével Lenin zseniális taní
tása.

Felszabadulásunk lehetővé 
tette, hogy a szovjet dolgozók 
példamutatását, fejlődésünk

háromszáz földműves és munkásifiu tanul

Lakatos, vasesztergályos, asz
talos és szabászati szakképzett
séget nyernek a hallgatók.

van a szakszervezetnek. A tagok megkedveltek 
a sportot és most több mint 250 sportolója van 
a szakszervezetnek. .

A szakszervezet, amikor látta, hogy tagjai 
szívesen belekapcsolódnák a szervezeti életbe, 
még nagyobb lendülettel foglalkozott velük s 
különösen azokkal, akik még tartózkodóak 
tok a szákszervezet iránt. A szakszervezet lehető, 
lég minden tagját munkával, feladattal bízta 
meg. A tagok szívesen elvégezték ezeket a fel
adatokat. Egyre többen jelentkeztek különböző 
munkák elvégzésére. A kultur. és sportosztályok 
létszámaannyira megszaporodott, hogy ezeket 
a csoportokat decentralizálták az üzemekbe: A 
szakszervezetek formai felépítésének 'átszerve
zése után konkrét munkaköröket biztosítottak 
azoknak a tagoknak, akik addig csak, mint 
kollektíva tagok dolgoztak.

AZ ÜZEMI BIZOTTSÁGI TITKÁROKKAL

havonként tartott értekezleten minden titkár 
kap egy füzetet, amelyből kitűnik, hogy az üzemi 
bizottság mikor tart illést és mikor hívják össze 
a plenáris ülést. Továbbá feltüntetik a bizottsá
gi és az álapáktiva üléseket is.

A hónap eleji szákszervezeti bizottsági 
ülésen minden bizottsági tag feladatot kap. A 
hónap folyamán meglátogat egy üzemet, amely
nek instruktora. Minden bizottsági tag kap egy 
füzetet és abba bevezeti, hogy melyik üzem in
struktora és milyen gyűléseket látogat. A, gyű
lések lefolyásáról jegyzőkönyvei készít és ezt 
benyújtja a szakszervezethez. Ezzel ellenőrzik, 
hogy megjelent-e a gyűlésen. A jegyzőkönyvet 
minden vasárnap délelőtt felolvassák a végre
hajtó bizottság előtt s ugyanakkor az egyes kér
déseket is feldolgozzák. Az üzemel: insíruktórait 
havonként váltják, hogy minden vezetőségi tag 
megismerje a kolozsvári üzemeket.

Ezzel biztosították a gyűlések ellenőrzését s 
ez igen jó hatást gyakorol n szak szervezeti ta
gokra, mert látják, hogy a szakszervezet behatóan 
foglalkozik kérdéseikkel.

A szakszervezet eddigi eredményeit, komoly 
te kitartó munka előzte meg. Az eredmények 
biztatóak. A szalcszcrvczct nem pihen eddigi 
megvalósításainak bahérain, hanem tovább fo
kozza munkáját, hogy niég több eredményt való
sítson meg.

Levelező lcoUektiva.

mai szakaszában mi is követ
hessük. Szakiskoláink államo
sítása. s különösképpen a má
sodik Állami Terv, egyre fo
kozottabb mértékben biztosítja 
a megnyíló iskolák ezrei réven 
a káderképzést.

A középfokú szakiskolák, a 
gyárak és üzemek mellett fel
állított tanonciskolákon kívül 
az országban nyolc szakmai 
átképző iskola működik. A 
nyolc iskolában közel tízezer 
ifjút képeznek ki ipari szak
munkásnak. A kolozsvári 7. 
számú állami átképző szakis
kolában

tanév január 3-án 
és 1951 januárban 

be. A vizsga sikeres 
után a hallgatók, a

Minden jelentkező azt a szak*  
mát választja, amire tehetsé
get érez. Az iskola egy évi® 
tart Feladata, hogy az ipar 
számára a lehető legrövidebb 
időn belül szakmunkásokat ké
pezzen. Tizenhéttől negyvenöt
éves korig vesznek fel hallga
tókat. Így azok a dolgozók is 
szakmai kiképzést nyerhetnek, 
akiknek erre a múltban nem 
volt alkalmuk és lehetőségük.

Az idei 
kezdődött 
fejeződik 
elvégzése 
munkaügyi minisztérium által 
kibocsátott szakképzettségi bi
zonyítványt kapnak. Az iskola 
egyébként teljesen díjtalan. A 
végzett hallgatókat mint szak
munkásokat azonnal elhelyezik 
a helyi üzemekben és gyárak
ban.

A tanulók 52 százaléka föld*  
műves. 30 százaléka munkás, 
18 százaléka pedig értelmiségi 
származású.- Nagyrészük falu
ról jött be. A vidéki hallgatók
nak vasúti kedvezményük vasú 
A távollakók pedig a tanév 
idején a városban tartózkod*  
nak rokonoknál, ismerősöknél 
és a tanoncotthonokban, mert 
aa iskolának egyelőre nincs 
bennlakása. Pillanatnyilag ép
pen ez a kérdés okozza az inté
zet vezetőségének a legnagyobb 
gondot. Az idei tanévben ’s 
száz jelentkező maradt ki a 
bennlakás hiánya miatt. Ahogy 
a kantin kérdése is megoldó
flott. — a hallgatóknak ugyan
is rövidesen kantin áll rendel
kezésére, — úgy a bennlakás 
kérdése is megoldódik.

’& MUNKATERMEKBEN

apró szerszámok 
Minden, ami.ro a 

szüksége van.

egész seregi eszterga. saiú. vfor- 
rógép, az 
egész sora, 
tanulóknak
Nincs azonban elégigyalúpad a 
negyven asztalos-tanuló má
mára. Az idei tervévben * 
felszerelés ; kiegészítésére is aw 
kerül.

Az elméleti és gyakorlati 
órák arányosak: heti 20 óra el
mélet és ,18 óra gyakorlat A 
növendékek azonban úgy vélik, 
hogy a politikai oktatás kissé 
hiányos: hetenként mindössze 
egy óra. A tantervnek ezt/a 
hiányosságát résziben ellensú
lyozza az élénk szervezeti élet 
Minden hallgató tömegszerver 
zeti tag. Legtöbben az IMSz- 
nck. a nők a RDNSz-nck és 
részben a szakszervezetnek tag
jai. A Román Munkáspárt 
irányításával B tömegszerveze
tek keretében dolgozzák fel aa 
általános politikai kérdéseket.



fiz ni vezeWsé]ak megválasztása után 
fellendül a szentmihályi járási 

földmű n&ás szakszervezetek 
tevékenysége

TORDA. — (Tudósunktól). 
Torda megyében a szentmihályi 
járás 15 községében úTa válasz
tották a földmunkás szakszerveze
tek vezetőségeit. A 15 helyi szak
szervezetnek 1785 tagja van. Eb
ből 72 állandó munkás a bágyoni 
állami gazdaságban, 172 magán
gazdaságban dolgozik, mint kol- 
lektívszerződéses alkalmazott, 30 
idénymunkás, 1511 pedig alkalmi 
munkát végez.

A szakszervezet új vezetőségé
nek első lépése a téli három hó
napos munka terv elkészítése volt. 
A munkatervet a szakszervezet 
minden tagja örömmel fogadta, s 
Ígéretet tettek mindannyian, hogy 
ezt meg is valósítják. A járásnak 
mind a 15 községében — a mun*  
teaterv alapján az új vezetőségvá
lasztások után élénk szervezeti 
élet folyik. A tagok politikai és 
Ideológiai színvonal árak az emelé
se érdekében alapos felvilágosító 
munkát indítottak. Esti tanfolyar- 
mokat szerveztek, amelyeken a 
szakszervezeti tagok megismer
kednek a marxi—lenini—sztálini
eszmékkel

A szakszervezet hadjáratot indí
tott az írástudatlanság ellen. Ed
dig 324 analfabéta ismerkedett 
meg a betűvetés tudományával. 
Az oktatás állandóan szélesebb 
körben terjed eL A bágyoni álla- 
mi gazdaság 12 analfabétája is 
megtanult lrni-olvasni. A bágyoni 

' állami gazdaság a szákszervezet 
támogatásával 15 szegény munkás- 
iíjut és munkáslányt küldött gaz
dasági szakiskolába. Az ifjakat 
teljesen ingyen tanítják és teljes 

. ellátás# kapnak.
■ Á szakszervezetek, függetlenül a 
Stutturottihonc-któl, minden faluban 
olvasóköröket szerveztek. Utcák 
Ezerint, egy-egy házban összegyűl

komoly segítség a dolgozó 
földművesek részére

Egy évvel ezelőtt Kiskapuson Bethlen De
meter, a szövetkezeti közgyűlésen azt mondta: 
„Nincs szükségünk gépekre". Ez a felszólalás egy 
egész évvel vetette hátra Kiskapus mezőgazda
sági termelését, a haladás utján. Ma azonban 

Bár a kiskapusiak 94.358 lej értékben hozattak 
gépeket: ekéket, kapákat, vetőgépeket, mert meg
győződtek arról, hogy géppel sokkal jobb mun
kát lehet végezni. Az idén felszámolhatják pél
dául a kukoricavetésnél a régi módszert, ami
kor szántás előtt kézzel kiszórtak, a tarlóra egy 
rend kukoricát, szántás után pedig még egyet, 
amelyet azután elboronáltak, — hogy biztos te
gyen a vetés. Pazarolták a magot, de az ápolás 
eorán pazarolták a munkát is. Hiszen egy holdra 
kétszer kellett egy-egy félvékát elvetniük, ösz- 
Kzesen mintegy 20—22 kiló magot vetettek egy 
holdra. Géppel 6—8 kilögram is bőségesen elég. 
Az ápolási munkánál pedig a két kézikapálás 
holdanként legalább 15—20 munkanapot ígér 
nyelt. Ezzel & munkaidővel és géppel a sorba- 
vetett kukoricát haromszor-négyszer is meg j^- 

/ hét kapálni, a termés pedig két, háromszoros.
A dolgozó földműveseknek, a falusi dolgo

zóknak is megvan már a lehetőségük, hogy a 
nehéz testimunka egy részét géppel végezzék. 
Először is ott vannak az állami gazdaságok 
amelyek példát mutatnak a gépek használatában 
és tanáccsal látják cl a dolgozó földműveseket- 
ott vannak a traktorállomások, amelyek a nn~y 
gépek munkájával segítenek. » végül ott vannak 
a falusi szövetkezetek, amelyek kis gépeket köl
csönöznek tagjaiknak.
• j K^önösen a szövetkezetek átszervezése óta 
indult meg mindenütt az elénk szövetkezeti élet, 
A kulákok kizárásává], a szegényparasztok tö- 
me^C1LbCka^CS0 aSíiVal immar « szövetkezet 
megfelelhet azoknak a feladatoknak, amelyeket 
a szocializmus építése feladatként rájuk ró

A feladatok egyike tt dolgozó földművesek 
gazdaságainak kis gépekkel történő ellátó™ radu. ~hézkfa von . SZÖV(te7 
lés. A falusi szövetkezetnek n? in,».? o , í uifcdiou Uuit íxíxs

vasüzletekben, adták fel a rendelést. Amíg a gé
pek megérkeztek hetek, hónapok teltek el. A 
köles ön-összeg visszafizetése pedig terhesnek 
bizonyult Az Állami Bank három evre adta a 
gépvásárlási hitelt, amelyet félévi részletekben 
kellett visszafizetni. A ketesdi szövetkezet az el; 
mult nyáron például a bánffyhunyadi Állami 
Banktól 332.365 lejt kért, amelyet félévi 54.379 
tejes részletekben kellett volna törlesztenie. Az el
múlt év őszétől azonban úgy a gépigénylés, mint 
a törlesztés egyszerűsödött s könnyebbé vált 
A szövetkezeti közgyűlés jegyzőkönyve alapján 
irt kérvény szerint a megyei szövetkezeti köz
pont intézi a gépvásárlást, a gépek juttatását, a 
visszafizetés pedig a szövetkezeti tagok alttal fi' 
zetett, használati díj arányában történik.

Ha tehát valamelyik szövetkezet tagjainak 
szüksége van ekékre, vetőgépekre, lókapákra, 
szecskavágókra, kukoricamorzsolóra, szövetke
zeti közgyűlésen jegyzőkönyvbe veszik a szük
ségletet, a jegyzőkönyv alapján kérvényt írnak 
a megyei központhoz, a megyei központ pedig 
rövidesen megküldi a szükséges gépeket, illetve 
éa-tesiti a szövetkezetét, hogy a gépek hol vehe
tők át. A gépek értékének összegét pedig a ta
gok által a gépek használatáért fizetett dijak
ból fedezik Nem kötelezik n szövetkezetét meg
határozott összegnek, meghatározott időben tör
ténő visszafizetésére, hanem, egyszerűen, a gépek 
használatáért befolyt összegeket a szövetkezeti 
központnak utalják át mindaddig, mig a gépek 
árát letöri észt ették.

A dolgozó földművesek kellően értékelik ezt 
a gondoskodást. Egyedül Kolozs megyében eddig 
közel 120 községi szövetkezet kapcsolóin Ke. 
igényeit tagjai számára gépeket, 24 millió lej 
értékben. Tavaszig, a mezőgazdasági munkák 
megindulásáig minden községi .szövetkezet ren
delkezhetik tagjai számára a szükséges kisgé
pekkel. Tehát a szövetkezet közművelődése folj- 
tán egyetlen földműves sem marad hátra a műn 
kák során azért, mert gazdaságában nincsenek

nek a tagok. Újságokból, brosúrák
ból. szak- és szépirodalmi köny
vekből felolvasásokat tartanak. 
Megmagyarázzák, megvitatják a 
mezőgazdasági szakkérdéseket.

A népnevelés mellett a szak
szervezet új vezetősége nem ha
nyagolta el az osztályharc kérdé
sét sem. A választás óta a szak
szervezet 10 kulákot leplezett le, 
akik alkalmazottaikat be akarták 
csapni. A munkabéreket nem 
akarták megfizetni. A szakszerve
zet közbelépésére a kulákoknak 
összesen 43 ezer 530 lejt kellett ki
fizetniük alkalmazottaiknak.

Szabó István sinfalvi kulákot 
arra kötelezték, hogy 9500 lejt fi
zessen Kiss Sándor gazdasági al
kalmazottja elmaradt munkabére 
fejében. Feldiován Ioan mohácsi 
kulák Kiss Gergely gazdasági 
munkását csak 'nyáron, a nagy 
munka idején alkalmazta s akkor 
is csak éhbérért dolgoztatta. Elvi
selt ruhadarabokat adott neki. Té
len, amikor nem volt sok munka, 
haza küldte fizetés nélküL A szak, 
szervezet közbelépett. A kuláknak 
11 ezer lejt kellett fizetnie alkal
mazottjának. A továbbiak sarán a 
kulák kötelezte magát, hogy kol
lektívszerződés alapján rendesen 
fizeti a munkáért járó bért. A 
szakszervezet leleplezte a csengerl 
szövetkezet vezetőségében meghú
zódott osztályellenségek alattomos 
mesterkedéseit is, akik a szövetke
zetbe érkezett árut a rokonok kö
zött és jó barátaiknak akarták 
szétosztani. A spekuláló szövetke
zeti vezetőségi tagokat azonnal le
váltották.

A szemtmihályi járási földmun
kás szakszervezet irányításával a 
községek helyi szervezetei komoly 
munkát végeznek a tagjaik élet
színvonlának emelése érdekében.

Osztály ellenséget lepleztek le 
FEKETELAKON

FEKETELAK. — A MNSz 
helyi szervezetének munkájában 
hónapok óta visszaesés tapasz
talható. A szervezeti munka 
megfeneklett. Gyűléseket nem 
tartottak. Az utcafelelősök mun
kája .jküldöncösködésből'*  állott. 
Bajok voltak a faluban az ideig
lenes bizottság által kiadott ren
deletek végrehajtásával, a szö
vetkezeti gondolat és mozgalom 
is nagyon nehezeit jutott előre. 
A sovinizmus kezdte felütni a 
fejét. Bajok voltak Feketelakon. 
Az osztályellenség keze dolgozott 
itt. Ezt meglátták Feketelak dol
gozói is. Esti politikai tanfolya
mok, brosúrák és a demokrati
kus sajtó útmutatásai alapján 
öntudatra ébredtek. A MNSz ko
lozsmegyei szervezete pedig se
gítséget nyújtott az áldatlan és 
mérgező szellem okozóinak lelep
lezésében.

Az éberség fokozása meghozta 
a kellő eredményt A falu szocia
lista átalakulásának és a dolgo
zók eddigi megvalósításainak el
lenségét leleplezték. Nem volt 
más, mint a MNSz helyi szerve
zetének titkára Füstös János. 
Éveljen át félrevezette úgy a 
helyi szervezet, mint a MNSz ko
lozsmegyei szervezetének vezető
ségét

Hogyan tudott Füstös befér- 
kó’zni a demokratikus szerveze
tekbe? Füstös a múltban hort
hysta csendőr-legény volt Hű
ségesen telj esi tette urai népelle
nes parancsát. Buzgóságában túl 
akarta szárnyalni őket A nem
zetiségek üldözésében is. Min
den alkalmat megragadott, hogy 
gyűlöletét kimutassa irántuk. 
Erre jő alkalom volt a közmun
ka, amelyre ő terelte legszorgal
masabban a dolgozókat A fef“ 
szabadulás után megszimatoltia, 
hogy jönni fög a leszámolás. 
Tenni kell valamit és Füstös cse
lekedett. Bejférkőzöítt a Román 

Kommunista Párt tagjai közé. 
Azt hazudta, hogy már régi párt 
tag. Azokat, akik ismerték múlt
ját azzal fenyegette, hogy le- 
csukatja. Nem elégedett meg ez
zel. Tovább merészkedett. Akti
vistának jelentkezett, A MNSz 
kolozsmegyei szervezetének me
gyei instruktora lett. Káderisko
lába küldötték. Egy évig volt 
megyei aktivista. Az osztályharc 
élesedésével egyidöben kérte a 
felmentését, mert mint mondotta: 
„otthon akar termelni1'. Haza
jött Feketelakra. S attól kezdve 
állandóan romlott a szervezeti 
élet. Füstös tudatosan szabotált 
és hogy munkáját zavartalanul 
végezhesse megválasztatta magát 
a helyi szervezet titkárának. De 
pórul járt, mert a dolgozók vé- 
giiiis őt leplezték le.

Gyűlés keretében történt ez. 
Ott volt a szervezet tagságának 
nagy része Kiss János nincstelen 
földműves Füstösnek a földosz
táskor végzett munkájára muta
tott rá. Mint a földosztó bizott

ság tagja a legjobb földet ma
gának osztotta ki. Füstös nem 
volt igényjogosult, mert földje 
van. De Füstöst nem, nyugtalaní
totta.

Balta Ferenc a helyi szervezet 
elnöke, mint a dolgozók ellensé
gét mutatta be Füstöst A kol
lektív gazdaságok ellen beszélt 
és arra hivatkozott, hogy az ala- 
csonyabbrendü gazdálkodási for
ma, mint az egyéni gazdálkodás. 
Az ideiglenes bizottságok létesí
tésekor a néptanácsok ellen szó
nokolt. Arra biztatta a népet, 
hogy ne segítsék és ne vegyenek 
részt annak munkájában. Hason
ló módon járt el a szövetkezeti 
mozgalom gáncsolásánál is.
- Újlaki Hona tanítónő, Füstös 

unokatestvére, ráolvasta,, hogy 
a feketelaki szervezet neki kö
szönheti a lanyhuló szervezeti 
életet. Mint a szervezet titkára 
készakarva züllesztette a szer
vezeti életet, gyűléseket nem 
hívott össze. A MNSz által 
szervezett gyűléseken nem je
lent meg. Másokat is lebeszél 
a gyűléseken való részvételtől.

Füstös a sovinizmus felélesz
tésével akarta bomlasztó mun
káját megvalósítani. A MNSz 
kulturcsoportjának tagjait nem 
engedte, hogy a szomszédos 
Gyeke községben, a kulturcsere 
nyomán játszanak, mert Gyekén 
többségben románok laknak.

Füstös János a feketézéstől 
sem riadt vissza. Szűcs volt. En
gedély nélkül dolgozott és adót 
sem fizetett. Kevéske földjét 
nem maga dolgozta meg, hanem 
kiadta másoknak.

Füstös is, akárcsak a dolgozó 
nép többi ellenségei, előbb vagy 
utóbb leleplezik magukat. Füs
tös sorsa sem lett különb, mint 
a többi osztályellenségé: eltá
volították a dolgozók sorai kö- 
züL

ION CORVIN

kónslancamegyci község 
^Ohcorgho Vasillchi" elneve
zésű kulfúrotthonában a napok
ban helyezték működésbe a 
mfívészctügyi minisztérium ál
tal ajándékozott mozigépet. A 
gépház építését, valamint a ve
títőgép felszerelését a község 
dolgozó parasztjai önkéntes 
munkával végezték. , Ugyanek
kor a RDNSz asszonyai és az 
IMSz leány tagjai a gépházat és 
a nagytermet kimeszclték. A 
votítögép működésbe helyezést) 
Ünnepélyes keretek közölt tör- 
tűnt. Az, első előadáson mint*  
egy 253 dolgozó paraszt vett 
részt, az elükön a községben 
működő ,-Secera al Ciocanul" 
elnevezési kollektív gazdaság

Q Román ' 
Népköztársaság 

Állami Terve
A falusi pártaktiva tanfolyamai 

részére kibocsátott, a Román Mun
káspárt kiadásában megjelent so
rozat ötödik füzetének címe: „A 
Román Népköztársaság Állami 
Terve, a pártszervezetek feadataí 
a mezőgazdasági terv teljesítéséért 
és túlteljesítésért folytatott harc

ban.” A füzet tisztázza mindazokat a 
kérdéseket, amelyek falusi vi
szonylatban az Állami Tervvel 
kacsolatban felmerülhetnek és te
szegezi a feladatokat, amelyek a 
falusi pártszervezetekre hárulnak 
az Állami' Terv teljesítése során.

Mielőtt az állami gazdasági terv
ről beszélnénk, tisztában kell len
nünk azzal, hogy mit jelenít vala-i 
mely állam gazdasága? Tudnunk 
kell azt, hogy mi az állam gazda
ságának tervszerüsítése és mi a 
gazdasági terv? Az ország 
ságához tartozik az illető ország 
Iparának, közlekedésének, mező
gazdaságának helyzete és állapota, 
a belföldi és a külfölddel folytatott 

kereskedelem. Az ország gazdasá
gáról beszélünk akkor is, mikor az 
illető ország lakosainak életéről 
beszélünk, arról, hogy mennyit 
termelnek és mennyit jövedelmez 
munkájuk.

A Szovjetuniónak virág?*  - 
zetgazdasága van. Miből állapít
hatjuk ezt meg? Elsősorban abból 
hogy a Szovjetunióban sok hataJL, 
más gyár van, ezek a gyárak pe
dig teljes üzemmel dolgoznak. Te- 
vábbá abból, hogy a Szovjetunió 
bán mindegyre új gyárak és üzo 
mek épülnek. Uj vasutakat .építe
nek, új csatornákat. Mozdonyokat 
vonatokat, repülőgépeket és haja
kat gyártanak. A mezőgazdaság 
napról-napra fejlődik, mert á pa
rasztok a kolhozokban közösen 
munkálják meg a földet, tudomá
nyos alapon.

A Szovjetunió példáját követve 
a népi demokráciák is rátértek a 
tervszerű gazdálkodásra. Miná- 
lunk. a Román Népkötársaságban 
már második éve folytatunk terv
szerű gazdálkodást. Az Állami Ter
vek teljesítése révén fejlődik or
szágunk. emelkedik a dolgozók 
életszínvonala. A Szovjetunió ha- 
t alantas segítségével, nemzetgaz
daságunk tervszerűsítésével meg
indultunk a szocializmus építésé
nek utján.

Az Állami Terv teljesítése és 
túlteljesítése a mezőgazdaság te
rén elsősorban az állami gazdasá
gok, a gép- és itraktorállomások 
és a kollektív gazdaságok leladala, 
Mindezek a mezőgazdaság szocia
lista szektorához tartoznak, tehát 
munkájukat az Állami Terv kere
tei között teljes egészében tervsze- 
rüsitik. Az állami gazdaságokban 
a pártszervezeteknek kell buzdítás 
niok és irányítaniuk a traktoris
ták, a munkások és technikusok 
munkáját. A traktoráltomásokon 
versenyeket kell szervezőink a párt
szervezeteknek. a Terv teljesítése 
érdekében. A kollektív gazdasá- 

} gokban is a pártszervezetre háruló 
elsősorban a mozgósítás feladata, 
A szocialista szektorban elért ered
mények népszerűsítésével s t t> 
juk háruló munkák elvégzésében 
való mozgósítással- a faltus párt
szervezeteknek oda kell liatnJok. 
hogy jíI) dolgozó földművesek la 
minél wftgyobb mértékben kapcso
lódjanak be az Állami Terv telje
sítéséért és túlteljesítéséért folyó 
harcba.

dolgozó parasztságod elsősor
ban a pártszervezetek mozgozít*  
ják kitartó munkára, s ugyanak
kor segítik és irányítják a n ép I.int
ri ácsok ideiglenes bizottságait, M 
állami gazdaságokat, a gép- éa 
traktorállomásokat és a kollektív 
gazdaság munkáját így adnak »<*■  
gitséget a pártszervezetek a dolgo
zó paras7íoknak ahhoz, hogy m 
Állami Terv teljesítése és túltel
jesítése révén növeljék f Ictszln vo
nalukat



- A GALA Cl

hajógyárban a munkások egyik 
fontos feladatuknak tekintik az 
anyagpazarlás elleni harcot és a 
szigorú takarékossági akciót. E tö
rekvésüket siker koronázta, mivel 
egy. hangár .építése során a mun
kások .és technikusok 10 millió 
470.355 lej értékű anyagot taka- 
rltot^pier

A MEDGTESi

-Vörös Hajnal” üveggyár dolgozói 
nj AllaásTTervünk teljes! lése éorán 
nagy lelkesedésről tesznek tanul
ságot. így a zöld üveget előállító 
félautomata gépeknél kitűnt Z>m- 
n* *ér-Petet,  ajii az egyik nap nor
máját 182.8 százalékra., Veress 
Kálmán, aki normáját 172.2 száza
lékra és Major Imre, aki normá
ját 160 százalékra emelte. A ,fe-, 
bérárut előállító, félautomata gé
peknél" Rau Gheorghe 62‘százalék
kal. Pop Anton 60.5 százalékkal és 
Marian Pavel 51.2 százalékkal szár
nyalta, tol normáját. A présosztá
lyon Elakő'József normáját 150 
százalékra teljesítette, mjg aTsézl- 
árnhái, dolgozó Bocbau Vilmos és 
Móravetz ’ József 13Ó.3 százalékra 
teljesítették normájukat.

„Metalírgica" gépgyár dolgozói 
148 egyéni versennyel és 2 ter
melési brigáddal indultak neki 
hatalmas lendülettel új Állami 
Tervünk teljesítésének. A len
dületes munka már az első 
négy nap után 37.2 százalékos 
normatúlszárnyalást eredmé
nyezett.

A BRAELA

■ megyei falusi szövetkezetek mel- , 
lett eddig 16 termelési osztály lé
tesült. A szövetkezetek mellett 
működő termelési osztályok érté
kes segítséget jelentenek a dolgo
zó falusiak számára. Egyedül a 
sütőipari osztályok 125.000 kilő 
kenyeret készítettek és hoztak for
galomba 1 millió 810.689 lej ér
tékben. A megyei szövetkezeti szö
vetség idei munkatervében sze
repel a többi között az is, hogy 
minden falusi szövetkezet mellett 
a szükségletnek megfelel? osztályt 
létesít.

a
munkásnegyedében az első rádló- 
sitási állomást. A megvalósítást a 
munkások nagy örömmel vették 
és az illetékes szervekhez napon
ta érkeznek kérések, avégett, hogy 
lakásukba hangszórót szereljenek 
fel. .

más 764 mm., süllyedő irányzatú.
A vasárnapi időjárás alakulása 

bizonytalan: mérsékelt északnyu
gatira forduló szél, erős felhőzet, 
valószínűleg havazás, esetleg ha
vaseső A nappali hőmérséklet ol
vadáspont körül, éjszaka fagy. Tá
volabbi kilátások: Élénk észak
nyugati szél, hőcsökkenés.

• KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik felejthetet
len halottunk: Papp István te
metésén részvétükkel fájdalmun
kat enyhíteni igyekeztek, köszö
netét, mondunk.

- Ă gyászoló család.
. * köszönetnyilvánítás. 

Mindazoknak, a kedves ismerő
seinknek és jó barátainknak, 
akik drága, felejthetetlen férjem, 
illetve édesapánk: Túrós An
drás temetésén resztvettek én 
mély fájdalmunkban osztoztak, 
hálás köszönetét mondunk. Külön 
köszönetét mondunk a Népi Te. 
metkezési önsegŐlysó Egyesület 
tagjainak. Â gyászoló család,

A TEMESVÁRI

„Romítex’‘-gyárban az élmunká
sok egyszerre hat ringrészen dol- 
tioznak Bálában Lucretia, Arde
lean Maria és Bach Anna öntuda
tos' kezdeményezése mozgósitólag 
hatott munkástársaikra. Marosan 
Stratica és Halmajan Maria ugyan
csak áttértek a hat ringrészes ter
melésre. ;

A NAGYDISZNÓDI

szebenmegyei 1. számú posztó
gyárban részben bevezették a 
technikai-gazdasági jelzőszámo
kat. : A gyárban jelenleg 182 
egyéni munkaverseny, 5 osz
tályok közötti verseny és 5 cso
portverseny folyik- amely azt 
jelenti, hogy a munkások 70 
százaléka rész tv esz a verseny- 

. ben. -,/

GURA—OCNITEI—OCHIURI

kőolajtelepen a munkások szocia- 
tfetá versenye nap mint nap 
njabb normatnlszárnyalásokat 
eredményez. így uj Állami Ter
vünk első hat napja alatt a fú
rási munkatervet 10 százalékkal 
tnQénték. A 691, számú szonda 
néonkásai a fúrási tervet 22 száza
lékkal lépték tuL

DEALUL—BARNOYEI

Jashnegyei község mellett elterülő 
hegyen az Országos Szakszerve
zeti Tanács támogatásával mene- 
flékház épül a természetjárók szá-

KÖZLEITlÉHyEK

Dó-

és Nyugnt- 
a hideg lc- 
hőmérséklct 
a fagypont

FELHÍVÁS AZ ELŐFIZETŐKHÖZ! Kérjük előfizetőinket, hogy 
tartozásaikat a legrövidebb időn belül csekklapon küldjék be. A KI. 
ADÓHIVATAL.

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRÁK

Január (16—21) 
hétfőtől—szombatig:

2., ez., állami. gyógyszertár
tsa óyörgy 37., 7. sz. állami gyógy- 
ezertár Babes-utca 18.. 11. sz. ál
lami gyógyszertár Cipariu 3., 14. 
sz. állami gyógyszertár Deportál- 
tak-utja 59.

IDŐJÁRÁS. Közcp- 
Európán folytatódik 
vegő , beáramlása, a 
mindenfelé mélyen
alatt van. Ezzel szemben Skandi
návia északi vidékén helyenként 
plusz 1, plusz 3 fokra emelkedett 
a hőmérséklet és az enyhe tengeri 
levegő a Balti-államokon át nyo
mul a Szovjetunió belseje és a 
Kárpátok íelé. Erdélyben csak
nem teljesen megszűnt a hidegebb 
levegő beáramlása. Kolozsváron 
délben 0 fok, este 9 órakor —3 
fok volt a hőmérséklet, A légnyo

mára. A munkát még a mait év 
végén megkezdték és amint befe
jeződik, azonnal átadják a hasz
nálatnak. A menedékház mellett 
ugrósáncot építettek a sizök szá
mára.

A XRAJOVAI

vasúti fütőház munkásai és tech
nikusai 1949. évi Állami Tervünk 
teljesítésén nagy odaadással és 
lelkesedéssel dolgoztak. A terme
lési tervet a mult évben 35.2 szá
zalékkal túlszárnyalták, ugyan
ekkor 15 millió lej értékű fűtő
anyagot takarítottak meg. 1950-re 
a fütöháa dolgozói vállalták, hogy 
a munka termelékenységét moz
donyonként 2 százalékkal emelik 
és 1 százalékkal több fűtőanyagot 
takarítanak meg, mint 1949-ben.

Piscu .
• ... - *■'  -■• ‘

covrirluimcgyeí községben 310 
szegény- és küzépparaszt mtin- 
katársulásba lépett, bogy ilyen 
formán földjét a mezőgazda
sági gép- és traktorállomás gé
peivel dolgoztassa meg. Az erre 
vonatkozó szerződést már meg 
is kötötték. ’

A NAGYSZEBENI

TURNU-8EVERINBEN

napokban avatták fel a város

I-

KOLOZSVÁR. —- A város fod
rász kisiparosainak és dolgozóinak 
egy része a napokban termelő szö
vetkezetét létesákett. Az alakuló 
közgyűlésen 48 kisiparos ajánlotta 
fel üzleti berendezését és felszere
léséi. 174 dolgozó jegyzett üzlet
részt, hogy a ,,Hygenia Kisipari 
Termelő Szövetkezet" íniné] hama
rabb megkezdhesse munkáját.

Az clökés7.ületi munkálatok már 
hónapok óta tartanak. Az alakuló 
gyűlés pontot tett az eddigi előké
születekre. A szövetkezet kereté
ben 24 üzletet nyitanak. Az üzle
teket a város minden részében a 
szükséglet szerint nyitják majd 
meg. A szövetkezetbe tömörült 
kisiparosok üzleteinek leltározása 
már megkezdődött. Előreláthatólag 
jövő hónap , elején a megalakult 
„Hygenia Kisiparosok Termelő 
Szövetkezete'*  üzleteit megnyitják.

Az alakuló közgyűlés, amelyen a 
RMP részéről Berger Dezső, a 
megyei szövetkezeti központ ré

KOLOZSVÁR. — A lengyel 
asztalitenisz válogatott január 
21-én. ma Bukarestben mérkőzik 
a RNK válogatottjával A len
gyel csapat a következő összeál
lításban veszi fel a küzdelmet: 
Gaj Ladislas, Gauer Ame, Bot- 
remba August és Matusewszld 
Cazimiel. A RNK válogatottját 
is összeállították már a követke
zőképpen: Vladone, Naumescu és 
Reiter (KKASE). Tartalék: Davi- 
descu (Resica).

A lengyel asztalitenisz váloga
tott kedden délután 5 órakor a 
Diákház nagytermében Kolozsvár 
válogatottjával méri össze erejét. 
A mérkőzést mint Varsó—Kolozs
vár találkozót bonyolítják le. A 

'lengve! csapat ugyanabban az ösz- 
szeállltásban mérkőzik, mint a 
RNK válogatott ellen. Kolozsvár 

ponttal a lehető 15 pont közül 
megnyerte a világbajnokságot. 
A további 'helyeket is szovjet 
versenyzők foglalják el. Máso
dik Rubkova, harmadik Bikova, . 
negyedik Bjelova. Ötödik he
lyen a francia de Sillans vég
zett. A magyar Lángos Józsa a 
10-ik helyre került.

L Rudenko nyerte a nSl 
: sakicviiágbalnoksSsóS
; MOSZKVA. — A női sakk-
! világbajnokság befejeződött.
i Az első hely kérdése az utolsó
j fordulóban dőlt el, de az .már

Jöiztos volt, hogy szovjet \sak-
! kozónő nyeri a világbajnoki cí-
[ met. Az utolsó fordulóban az el-
> ső helyen álló Rudenko döntet-
> lenül végzett a francia Chaude
J de Sillans-al és ezzel 11 és fél

! a fordul
: „CuUum" szöwtkBMt spsHslös 
! TORDA. (Levelezőnktől) 
! Nemrégen ialakult meg szövet- 
[ kőzetünk sakk-csoportja, s ma 
» már 30 tagú gárdája komoly 
! munkához fogott- Készülnek a 
j népi sakkversenyekre és a ta- 
* vaszi sakktalálkozókra. Szövet- 
! kezetünlc sportosztályának első 
szakosztálya a sakkcsoport, mely

j nemcsak tagjai számával, hanem
) eredményes munkájával is jó
t példát szolgáltat a többi meg-
) alakulás előtt álló szakosztály- 
\ nak..
? Sportosztályunk január 15-én

’ az összes tagokat mozgósította.
1 Sajnos alig 50 százaléka jelent
; meg a) meghívottaknak,de ,a

Szilva*  és gyűmölcs-csiro Riíazásét
legmrg izhfitóbbnn végzi
■ HARGITA Fogyasztóai’Szövctkezel

Homlott almát, befőtteket ne dobjuk cl. firtékcsilsük 
a HARGITA Szövolkonetben. 
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 44,

széről Be tea Victor és Konc; Já
nos, míg a kisiparosok szövetke
zetének központja részéről Bus
man» János titkár vettek részt, a 
következő vezetőséget választotta 
meg: elnök Kóka Károly, igazga
tósági tagok Vasvári Elemér, Len
gyel Lenke, Burgya László és Ká-

Szabályoztak a doktorrá avatást
lentkeihetnek ázol;, akiit hazai, 
vagy külföldi — utóbbi esetben 
a közoktatásügyi minisztérium 
álla] egyenjogunak elismert — 
oklevéllel rendelkeznek. A dok
torátusi időre a jelöltek állami 
ösztöndíjban részesülnek, a dok
tori értekezést pedig a közok" 
tatásügyi minisztérium által ki
nevezett bizottság előtt kell a 
jelöltnek előadnia és megvitat 
nia.

Bu KAREST. — (Agerpres.) 
A Hivatalos Közlöny január
17-i  számában megjelent a dok
tori cim elnyerésének újjászer
vezéséről szóló rendelettörvény.

A rendelettörvény értelmében, 
a doktori cim elnyeréséhez há
rom évi, a főiskolai képesítés 
szerinti szakmában eltöltött idő 
szükséges, amely idő után a je- 

■ Iöltek versenyvizsgára jelent
kezhetnek. Versenyvizsgára jer

csapatát a következő játékosok 
alkotják: Diamantstein, Paneth, 
Reiter és Chiriei.

A mérkőzést népszerű, 20 és 30 
lejes belépődíjak mellett rendezik 
meg.

Fokozódó

SZAMOSUJVÁR. — (Levele
zőnktől.) Városunk sportélete a 
tél beálltával nem lanyhult, ha
nem még inkább fokozódott. A 
népi sakkversenyek előmérkőzései 
már megkezdődtek. Az iskolák 
tanulói osztályversenyeket játsza
nak. A tömegszervezetek minden 
előkészületet megtették a verseny 
sikeres lebonyolítása érdekében.

kezdeményezés nagy visszhan
got keltett, mely hozzájárul a 
többi szakosztályok mielőbbi 
megalakulásához, A vasárnap 
megrendezett versenyen külö
nösen ja fodrászok szerepeltek 
szép sikerrel.

A többi szakosztályok meg
alakítása során most az aszta
litenisz szakosztály alakítását 
tűztük ki célul. Reméljük, hogy 
munkánkkal pótoljuk a mulasz
tottakat, fokozni fogjuk az al
kalmazottak i munkakedvéi és 
hozzájárulunk a tordai sport
élet fellendüléséhez-

Kovrig Gergely 

rolyi Béla lettek. A felügyelő bi
zottság tagjai Takar Pál, Ilyés Mi
hály és Mihók Mihály, póttagok 
Bara Lajos és Iszlai Sándor.

Az előkészületi munkálatok vég
zésével Kóka Károlyt, Vasvári Ele
mért, és Bara Lajost bízták meg.

Varsó csapata hétfőn este érte
tik Bukarestből jövet Kolozsvár
ra. majd innen tovább folytatja 
útját Budapest felé, ahol résztvesz 
az asztalitenisz yiljágbajnokságo- 
koa. - ■ " ■ - ■■ v ■ v.

Az Ifjúmunkás Szövetség 
ugyancsak hathatósan támogatja 
a virágzásnak indult sportéletet 
A városi parkban korcsolya éa 
jégkorongpályát létesített az 

Ideiglenes Bizottság támogatásá
val. A munkából a helyi sporolóh 
önkéntes munkával vették tó ré
szüket. A korcsolyapálya felava
tása vasárnap délután történt.

Ugyancsak vasárnap rendezték 
meg a népi siversenyefc küzdel
meit is. A közeli domboldalakon 
megrendezett versenyen a .fiatal
ság nagy számban vett részt Sza
mosul vár dolgozó fiatalsága nagy 
lelkesedéssel kapcsolódik be a 
lüktető sportéletbe, ellepik a 
sportpályákat, ahonnan oly hosszú 
időn át kizárták őket

Gabányj János,

SIVERSENY AKNASUGATAGOT4
AKNASUGATAO. — A népi sl-i 

bajnokságok során AknasugatM 
gon is megrendezték az első ver-, 
senyeket. 1000 méteren Sovárszky 
György győzött, második Szakács 
Sándor. A 4000 méteres versenyt 
Filipovics Ferenc nyerte, a mái 
sodik helyen Zaharánszfcl János 
végzett. A 18 éven felüli fiuk 6000 
méteres versenyét Filipovics An
tal nyerte, második Láng Nándor,

ORSZÁGOS OKOLVIVO- 
BAJNOKSÁGOK első fordu< 
lójának, a selejtező versnyek- 
nek, küzdelmeit vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel ren
dezik meg Kolozsváron q 
CFR „Armonia**  kultúrhelyi- 
ségének nagytermében.

A SZTALITENISZKERÜLET 
felhívja az összes egyesületeket, 
hogy megbízottjaik utján kép
viseltessék magukat hétfőn ess 
te 7 órakor a TSB városi szerveze
tének Jókai-utca 2. szám alatti 
helyiségében sorrakerülő meg- 
beszólásén, melyet a Varsó-Ko-< 
lozsvár városközi mérkőzés te
endőivel kapcsolatban tartanak.

ELMARADNAK A VA-> 
SARNAPRA TERVEZETT 
NÉPI SIVERSENYEK. A 
kedvezőtlen időjárásra való 
tekintettel a népi síbajnoksá
gok küzdelmeit elhalasztot
ták. Az újabb időpontot la
punkban közölni fogjuk.
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32, 66 sorok beküldése. A megfejtések tíz napon belül — >,Rejtvényro- 
vat" jelzéssel — küldendők be lev élben, vagy levelezőlapon, melyre 
rd kell ragasztani a rovatszámot. A helybeliek személyesen is beadhat
ják kiadóhivatalunkba. A megfejtő fc közül egy helybeli- és egy vidé
kinek egy-egy hónapig díjmentesen küldjük meg lapunkat.

vízszintes sorok:
1, Nyilak irányában körül: az Az a hazug érvelés, amellyel

1914-es világkatasztrófa kitörésé- 1914-ben — mindkét imperialista
nek a valóságnak megfelelő indo- csoport megindokolta a háborúban 
kolása. 16, A Föld legnagyobb tö
megű kiemelkedésének területéről 
való. 17, Ilyen dynamika is van.
18. Pedig, románul. 19. Testrész. 
20. Nagy bagolyfajtát. 21. Amiknek 
megszerzése a cári Oroszország fő
célja volt az első világháborúban. 
25? Idegen kötőszó. 26. Vissza: a 
cseh' bej vívó, akit Hunyadi Má
tyás annakidején legyőzött, (ék. 
hiány). 27. Vissza: Szolnok............
vármegye. 29. Idömutatód (ék. hi
ány). 3'0. Vissza: ide is lelhet va
lakit súlytani. 33. Vissza: görög
latin szellemmel való foglalkozás. 

' románul. 34. Szibériai folyó, for
dítva. 35. Nyit, csuk. 37. A Dal
mát tengerparton szokott dühön- 
geni. 39. A kerti szerszámmal dol
goztad. 41. A félrelépés. 42. Folya
dékkal tápláló. 43. Addig kellett 
volna ütni, amíg ellenkező volt. 
45, Nagyon finom növényi anyag 
(ék, hiány). 47, Lekicsinylést je
lentő indulaiszó. 48. Azé, aki nem 
Jár gyalog. 49. Klasszikus művé
szet. 51. Len, németül. 52, Helyrag, 
„re" párja. 53, Fonetikus mással
hangzóval. 54. Külföldre szóló 
váltó, 57. Tudatlan, 59 Lassíts, 
közepe. 60. Ami a cári Oroszorszá
got az angol-francia imperializmus 
szekerébe fogta és félgyarmattá 
süllyesztette. 63. Vissza: ez volt 
talán a leggyűlöltebb uralom a vi
lágon. 65. Szabadságszerető nyu
gati nép. 66. Híres ez a csatorna. 
67. Fordított határrag. 68 Asszíria 
ősi fővárosa, névelővel. 70. Postai 
küldemény. 72. Női név. 74. Vissza: 
orzád. 75. Gyakori kötőszó. 78. 
Újonc, népiesen. 77. Falba rögzít 
végén fölös „k“ betű. 79. Valódi 
magánhangzó. 82. Biztatás. 83. Ma
gyar festő és tanár, keresztneve 
Berthold 84. Irányjelző. 85. Mint 
az 52 vizszintes. 89. Az ernyősök 

I növénycsalád Apium nemzetsége.
91. Korszak. 93. Lángoló sztrato
szféra. 94. Szülő. 95. Párhuzamos, 

--------- 97. Vércsatornáim. 
Nagy egyiptomi folyó, néme-

fonetikusan. 
101.
t.ül.

2.
ran

5. Ke-
7. így

(ék. csere). 8. 
szerelmi költészet

Takar.
mu-

10. .. .

FÜGGŐLEGES SOROK:
Régen a parlamentben gyalc- 
került sor „erre". 3. Vissza: ■ 

bece flunév, 4. Két szó: 1. Leszá
mította. 2. Derékszorítója. 
resztül. 6. Fiatal háziállat, 
biztatják a kisgyermeket lépege- 
tésro 
9. A 
zsája, az ó-görögöknél. 
Chaney, amerikai filmszínész volt.
II. Z-vel: erdélyi folyó. 12. Két 
szó; 1. Dunántúli vármegye. 2. Sir, 
mássalhangzói. 13. Balkáni tarto
mányba való gyermek. 14. Fűszer. 
15, Sürilsécmérő (í ékezet). 22. 

való részvételét. 23. Mutiatószó. 24. 
Amit a cárizmus szintén a törö
köktől óhajtott elhódítani. 28. Az 
alap, románul. 31. Vissza! amivel 
a mesebeli „bába" rendelkezik, 
mutató hangzóval. 32. Amire az 
imperialista háború alatt Angliá
nak fájt a foga. 33. Francia folyó. 
36. Két szó: 1. Juttattál (ék csere). 
2. Vissza: 52 Rómában. 38. Gubó. 
40. Vissza: vizzel táplálkozott. 44. 
Régies ,,cs“. 46. Mellette, néme
tül. 50. Csónak teszi a hullámzó 
Balatonon. 55. Vissza: német hege
dű. 56. Alrnási Ödön. 58. Szárnyak, 
románul. 61. Ellentétes kötőszó. 
62. Mekka nevezetessége. 64. Visz- 
sza: két — távolodást jelentő szó, 
a másodiknál ékezet fölösleg. 66. 
Nyíl irányában: igy lépett be a 
cári Oroszország az 1914-es világ
háborúba. 69. Citátumot. 71. Ró
mai utca. 73. Vissza: a terület, ro
mánul. 76. Fölébesüt (ék. hiány). 
78. Ezra betűi keverve. 80. Ma
gyar hírlapíró és lapszerkesztő, 
keresztneve Ferenc. 81. Vissza: 
megeszi az utolsó falatig. 83. Vég
let közepe. 86. Vadász teszi a fegy
verével. 87. Ugyancsak vadász te
szi falun!!! 88. Tudósit. 90. Líra. 
92. T-vei: német orvos. 96. Pára. 
98. Vissza: a Berettyó mellékfo
lyója. 99. Izamvégződés. 100 En
gem, latinul. 102. Német kettős 
magánhangzó.

A 107. számú keresztrejtvény 
megfejtése a következő: Vizszintes 
sorok: 1. A bolsevikok győzelme 
a legális szervezetekben nem volt 
és nem is lehetett véletlenség. 30. 
Nemzetiségi kérdés. 47. Világhá
ború. 81. Sztrájkok. — Függőleges 
sorok: 20. Központi bizottság. 23. 
Agrárkérdés. 28. Osztályharc.

Szórejtvények. 1. Szöges ellen
tét. 2. Kintlevőség. 3. Ferdetoirony. 
4 Borban van az igazság.

Nyertes megfejtők: Vályi Andor 
Kolozsvár és Bodor Lászlóné Nagy
szeben. Kérjük, közöljék kiadóhi
vatalunkkal az időpontot, amelytől 
° lapot küldetni óhajtják.

Szóre jtvények
Kovács Antalné ötletei

Fmnarszágbau január 15—
16-án  folyt le az új államelnök
választás. A világ közvélemé- 
nye Finnország felé fordult, 
ahol a Fagerholm-kormány urak 
ma alatt a dolgozók életszín,- 
vonala állandóan csökken és a 
Szovjetunióhoz való viszonyban 
rosszabbodás állott be, mert a 
kormány az angol*amerikai  
nagytőke érdekeit szolgálja. A 
választás előtt a Fagerholm- 
kormány elhatározta, hogy hét 
és fél százalékos általános bér
emelést engedélyez. A béremé" 
lés, valamint a bérelt alsó ha"4 
tárának megállapítása és a bér
rögzítés megszüntetése —mind
ezek az elnökválasztás napján, 
január 15-én, léptek életbe —>, 
« kormány kapkodó kísérlete, 
hogy megnyerje a dolgozók tá? 
mogatását.

A Fagerholm-kormány ellen- . 
«égés magatartást tanúsít a 
Szovjetunió iránt, amely maga
tartását nemrégiben a szovjet*  
kormány leleplezte, amikor 
Filmországhoz intézett jcgyzéF 
kében névszerint felsorolta a 
Finnország területén tartózkodó 
több mint 300 szovjet állampol
gár háborúsbűnöst, akiket a 
finn kormány rejteget a szov
jet hatóságok elől.

35.000 TÖ EGY KIS 
ÁLLAMBAN

Finnország —1 vagy ahogy 
maguk a finnek nevezik —,. 
Suomi, Észak-Európában terül 
el a Keleti-tenger, a Finn-öböl, 
a Szovjetunió, Norvégia és Svéd
ország között. Területe valami" 
vei több mint 3Ó0.000 négyzet
kilométer. Ebből közel 50.000 
négyzetkilométer a tavak és szi
getek területére jut. Felszínét 
őskori gyűrt hegység borította, 
de ez a régi hegység a geológiai 
Évmilliók folyamán alacsony 
dombvidékké és tökéletlen sík
sággá alakult. A jégkorszakban 
vastag jégtakaró borította Finn
ország egész területét. Az év
ezredek folyamán eléggé válto
zatos felszín alakult ki, a mé
lyedésekben rengeteg ttó húzó
dik meg, 8 innen kapta Finn
ország „az ezer tó országa" 
nevet. Nagyobb tavainak száma 
35.000. A tavakat nagyon sók 
folyó köti össze, melyek azon
ban nagy esésük miatt hajó
zásra — kevés kivétellel — nem 
alkalmasak, de a tavak és a 
tenger többhónapos jégpáncélja 
Is erősen hátráltatja a belvízi 
és tengeri hajózást. Nagy terű*  
leteket borítanak, különösen 
Északon, a mocsarak, lápok és 
a tundrák (puszták) is.

Éghajlata hideg-mérsékelt, de 
nagyon egészséges. Legmelegebb 
az ország déli része, ennek kö
zéphőmérséklete + 5 fok, leghi
degebb az Inari-tó környéke, 
ahol a középhőmérséklet 
fok. Nyáron néha + 30 
hőmérséklet is előfordul, 
viszont nem szokatlan a 
fokos hideg sem

Finnország igen gyéren lakott 
terület. Lakosainak száma nem 
haladja meg a 3 milliót. Né
pessége nyelvileg nem egységes. 
89 százalék finn, 10 százalék 
svéd és 1 százalék másnyelvű 
lakosa van.

Az. ország belső területe nagy
részt tó és mocsár, ezért a me 
zőgazdasági és ipari termelés 
főként a déli partvidékeken 'fo- 

— 2 
fokos 
téten 
— 30

lyik. Legfőbb terméke a fa- 
Finnország Európa leggazdagabb 
erdőországa; az erdőség az össz
terület 74 százaléka. Iparának 
nagyrésze . fatermelés; épület. 
és tűzifa, cellulózé és fapép, 
papir, gyufa, faszesz, továbbá 
textil és vasipara jelentősek.

A nagy folyamok, csatornák, 
tavak és főleg a tenger kitűnő 
közlekedési útak. Az ország te
rületét sűrű vasúti hálózat bo-

A dolgozók szörnyű elnyomása 
a lehetőséget Finnországnak, 
hogy történelmében először, 
valóban független, .minden kül-. 
ső befolyástól mentes, szabad 
életet teremtsen a szabad ha
zában. _

Visszatekintve a második vi
lágháború utáni évekre, meg 
kell állapítani, hogy a hata
lom a munkásáruló jobboldali 
szociáldemokraták kezébe sik
lott át, s ez a kormány nem 
élt a Szovjetunió által nyúj
tott lehetőségekkel. A jobbol
dali szociáldemokraták áltál' 
vezetett finn kormány, a finn| 
nép, a munkásosztály érdekei 
ellen fordult. J

Az im perialisták parancsára 
a jobboldali szociáldemokraták 
a szakadás útjára terelték a 
finn szakszervezeti mozgalmat. 
Nyilt kirobbantása akkor tör
tént, amikor a jobboldali szo
ciáldemokraták által vezetett 
finn kormány, fegyveres rend
őri alakulatokat vetett harcba 
a sztrájkoló munkások ellen és 
a fafeldolgozó ipar egyik köz
pontjában. az észak-finnorszár 
gi Kemi városában, olyan vé
rengzést rendezett, amelynek 
során két sztrájkoló munkást 
megöltek és sokat megsebesi4- 
tettek. A kormány is. a Finn
országi Szakszervezetek Köz
ponti Szövetsége (FSzKSz) is, 
nyilt harcot hirdettek a mun
kások ellen, akik ugyanabban 
az (időben az ország több ré
szén sztrájkba léptek életkö
rülményeik megjavításáért. A 
FSzKSz Végrehajtó Bizottsága 
kizárta a szövetségből azt az 
öt szakszervezetet, amely el
kezdte a harcot. Egyidejűleg, 
leváltották tisztségéből 
FSzKSz másodelnökét, a. 
munista V. Tattari-t.

Ebből az alkalomból 
csak a finn, de az egész
zetközi reakció sietett elragad
tatását kifejezni a finnországi 
jobboldali szociáldemokraták 
vezetői iránt. A svédországi 
nagytőkések lapja megdicsérte 
és a kommunizmus elleni har
cosoknak nevezte, az amerikai 
újságok „az európai társadal
mi rend védőidként, ünnepelte 
Finnország jobboldali szociál
demokratáit és nyíltan arra 
szólították fel őket: alkalmaz
zanak erőszakot a komnnwiH- 
tákka] szemben.

A finn dolgozók évszázadokon 
keresztül a legsötétebb elnyo
másban éltek. A XIL század 
második felében 'a svédek had
járatot vezettek a finnek ellen, 
majd 1249-től kezdve elvették 
az ország függetlenségét. A 
svédek elnyomását hosszú év
századokon keresztül szenved
ték el és az ország területe a 
svéd és orosz hatalmi viszályok, 
torzsalkodások és pusztító há
borúk állandó színhelye, volt.

1808-ban végső leszámolásra ke
rült sor Svédország és Orosz
ország között. A svédek hatal
ma ekkor már megtört, úgyhogy 
kénytelenek holtak a finneket} 
sorsukra bízni, 3 így 1809-ben 
a haminai békében egész Finn
ország a cári Oroszország fenn
hatósága alá került. A cári el
nyomás több mint égy évszáza
don át (1809—1917) tartott. '

Finnország aktív résztvevője 
volt a hitleri Németország ál
tal kirobbantott második világ
háborúnak és akkori vezetői, 
az agg Mannerheim tábor
naggyal élükön, a náci banda 
hódító terveivel egyetértésben 
a Szovjetunió ellen indulták 
harcba. A vesztett háború 
után, a kis és elnyomott népek 
érdekesért következetesen sik- 

, rászálló Szovjetunió megadta 

A dolgozók harcolnak a ^ormány reakciós 
politikája eHen

A finn kormány a továbbiak 
során is igyekezett kedvébe 
járni amerikai gazdáinak, s le
értékelte a finn márkát 17.7 
százalékkal, ami ismét a mun
kások életszínvonalának csök
kenését vonta maga iitán.

A finn nagyiparosok csorébo 
12 és félmillió dollárnyi köl
csönt kaptak a nemzetközi új
jáépítési banktól. Black. a 
bank elnöke hangsúlyozta.hogy 
Finnország azért az első a köl
csönt kapóit kidet európai or
szágok között, mert szovjot- 
cllenoé kormánya van.

Az. amerikai biztatásra fcl- 
fu valkodott. finn kormány már 
odáig ment, hogy szovjefelle- 
nes magatartását néni is rejti 
véka a.lá. Közel 390 szovjet ál
lampolgár háborús bűnöst lá
tott el hamis iratokkal és rej
tegeti azokat, megtagadva a 
Szovjetunió ama kérését, hogy 
fel előseégr evőn áa miatt szol-

útja.
A közműveltség igen magas 

fokon áll. Analfabéta nincs. Há
rom típusú középiskola, tíok mű, 
szaki iskola működik az ország
ban. Állami teljes egyetem Hel
sinkiben, nem-teljes egyetem 
(svéd- és finn tannyelvű) Tor
kúban van.

Fővárosa Helsinki, nagyobb 
városok Turkú, Tampere, Va- 
asa, Kupio c-s Pori.

a 
kom-

nem' 
nem

gáltassa ki őket a szovjet ha
tóságoknak.

A finn munkások hatalma*  
tiltakozásokkal és tüntetések
kel igykez.nek visszavetni a 
kormány, aljas ló ma dósait és 
továbbra is súlyos és kemény, 
harcot/dívnak a kenyérért én a 
polgárisokért, llrós politikai 
és lönmgszervc’zeteik vannak, 
amelyek rnegedződtek a kö
mény harcban. Finnország 
munkásai bátorságot 1
merítenek •'■'mink |i aréna k

• rfyfl',ríméből. ' nroM5^1 ’ n ”■ de3 
mrííra I iktis tábor vív a hábo
rús uszítok ellen de elsősor
ban bátorságot é‘- hí”»’! merít 
n Bolsevik'î’nrtnnk és a Sz/»’’-» 
jcUinio népeinek nagy uvíná’ 
nyaihól A finn kommunisták, 
a munkások és valamennyi 
dolgozó érdekeit védik. Orrrá- 

, gnk fíiggefle'iség^i'rt, nrp.'ik 
szabadságáért s a brsóért kíizs 
denek-



ELADÓK:

Kőmálalja-utca
11005 

vagy villany- 
Dózsa György-

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej Legkisebb hirdető* «Hja 10 szóig 80 lej, szombaton 70 let 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10* lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseiméi

ViHómhirdeíés
- .i.ir.i ■— i ii n i 'iTímgB+auaaüajai

RÁDIÓ 3+1 TELEFUNKEN eL
• ’a'dó. Macavei-ütca 57, E'rzsébeb-ut 

tetején.- 11095
-ELADÓK:-fehér, festett félháló, 
háromajiós lakkcsiszolt szekrény, 
nagy gyapj uszony eg, kétszemélyes 
áencsef. Mikes Kelemen-utca 16, 
II. emelet, ajtó 9, 11097

MODERN GARÉONIÉREMET 
elcserélném. .egy. szoba ..komfortra, 
Cini á kiadósait,'' ‘ ' 1Í098

RÁDIÓ 4+2 holland Philips, 
nagy szuper, sürgősen eladó. Bás
tya-utca 8, jobbra az udvarban.

..." 11099
JÖKARBAN levő férfi-varrógép 

eladó,/. Fűzfa-utca 21. Kétvízköz.
11013 

ASZTALI KEMENCE eladó. 
Vörös Hadsereg-utja 115. 11090

ELCSERÉLNÉM központban le
vő két szobámat szoba konyhával 
a villanegyedben. Költséget 'térí
tek. Cím a Riadóban. 11107

3+2 VARÁZSSZEMES, acélcsö
ves. Țelefunken rádió és „Ideál"**  
pe^'.gunjLma^.fpelegitő kályha el
adó.' Maiom-uíca 27,~ajtó 7. 11102 

..ZÜNDAPP**"  MOTORKERÉK
PÁR, 250-es, új gumikkal, nagyon 
jó állapotban eladó. Budai Nagy ■ 

'Ánláí-útca 19, mechanikai műhely.
: 11109 

ZONGORÁT VAGY PIANINÖT 
keresztfaurőst veszek. Ajánlatokat 
^Zongora**  jeliigére a kiadóba.

11126 
eladó.
11130 
kere- 
Címe-

20 lej pótdíj fizetendő.
FIGYELEM GAZDASSZONYOK1 

Veszek és eladok mindenféle fosz
tott és íosztátlan tollat. „Hella", 
Malom-utca 16. 11007

FARAGOTT HÁLÓSZOBA
BÚTOR sürgősen eladó. Anatole 
Franceritca 39. 11083
'ÜGYVÉDI HATÁRIDŐ-NAP

LÓ még kapható. Anca könyvkén 
resekedésben, Kolozsvár, Molotov- 
utca 43. 11092/a

FEKETE íTÉLIKABAT, kék- 
róka-gallérral alacsony termet" 
fe eladó. Zrinyi-utca 4. 11053

ELADÓK: két modern fotel, 
két foteldivány, két használt 
ajtó, asztal, szék, hosszú asztal, 
két nagy kredenc tölgyfából. 
Pavlov’utca 1. 11057

ÍRÓGÉPET 
felre. Jószay 
utca 8. (volt

I
ORION, 3+1 lámpás 

Krizbai-utca 17.
KIS ESZTERGAPADOT 

sék 50 cm. csúcstávolságig, 
két a kiadóba „Esztergapad**  jeli
gére kérek. 11128
. RÁDIÓT PATEFONNAL, lehe
tőleg zefirtűvel veszek. Cím a ki
adóban. 11131

- < SEZLON ELADÖ. Árpád-utca
-17. 11135

MODERN kombinált szekrény 
eladó. Ecetgyár-utca 3. 11138

'ABÁS—VÉTEL
- -HASZNÁLT bútordarabok el
adók. Masaryk-utca 37, ajtó 2. 
Megtekinthetők délután 2—6-ig.

ELADÓK: kombinált szekrény,
2 antik szekrény, antik asztalka
3 székkel, álló lámpa, nagy tükör, 
2 fotel és asztal. Mikó-utca 25. 
Délelőtt 9—11-ig, délután 2—4-ig.

10969 
‘ .GYERMEKKOCSI, mély, fehér, 
XLadó. Dózsa György-utea 7, I. 
emelet, ajtó 1. 10991

NAGY JAPAN majolika váza. 
díszfáink kisebb vaskályhák, iro
dai pultok, pénztárfülke, 4 ajtós 
Wertheim pénzszekrény eladók. 
C5m a kiadóban. 11006

keresek mogvé- 
szücs. Március 6- 

Szen tégy ház-utca). 
10870 

bunda 3—5 éves
nek, fényképezőgép^ gobelinképp 
gyapjuszvetter.
7.

TERMOFORT 
párnát veszek, 
utca 19. H. emelet, ajtó 11.

11023 
SZÉP KOMBINÁLT szobabú

tort veszek, ebédlőszőnyeg eladó. 
Kár] Mai*x  (volt Rudolf)-utca 
13. 11064

KERESEK megvételre kétsze
mélyes rökamiét vagy seziont. 
Einstein-utca 19, ajtó 2. 11068

EREDETI nagy festmény el
adó. Széchenyi-tér 1. H. emelet, 
ajtó 10. 11070

PERZSASZŐNYEGEKj, kele
tiek. eladók. Vörös Hadsereg- 
utja 13, emelet, ajtó 3. 11071

RÓKÁMUL sezlon és használt 
kombinált szekrény eladó.. Bútor
asztalos. Kossuth Lajos-utca 32.

i 11073
NŐI TÉLIKABÁT kis termet

re, 2 uj ablak és egy villany-me
legítő eladó. Dózsa György-utea 
16, emelet, ajtó 26. 11073/a

ELADÓ perzsa-szőnyeg 
3.60x3 m, Cim a Slovaban.

Tkv (SÍ) 
NAGY JAPÁN majolika váza, 

disztálak, kisebb vaskályhák, iro
dai pultok, pénztárfülke, 4 ajtós 
Wertheim pénzszekrény 2 réz
üst és satu eladók, Cim a kiadó
ban. 11006

ELADÓ gyermek vaságy, réz
ágy sodronyokkal, 30 literes vas
fazék. Vásiíe Lupu-utca 6. 10935 

KIS TERMETRE 
irhabunda eladó. 
10-41 telefonon.

JÖKARBAN levő mély gyer
mekkocsi és keményfa-butorok 
jutányos árért eladók. Vlahuta- 
utca 1. Ráköczi-negyed. 11079

DIÓPOLTTUROS teljes ebéd- 
Jőbutor sürgősen, eladó. Ábrahám, 
JBem-utca 3. 11085

ELADÓ 3 karikás gázkálvha. 
Bolyai-utca 12, ajtó 2. 11087

VESZEK antimagnet közép 
másodperc-mutatós karkötöórát 
Hasdeu—Kőkert-utca 13, Bartha.

11088
ELADÓK: Bösendorfer-zongo- 

ra, Wertheim-kassza, gáz-főző
kemence, festmények, gázkandal
ló, festőállvány, retuspult. Bás
tya-utca 8, tulajdonosnál, délu
tán 2—6. 11089

ELADÓ Macavei-utca 15 számú 
ingatlan Cim a kiadóban. 11C83

ELADÓ uj, tölgyfa gyermek
ágy. Antal István, Tordai-ut 21.

11091
BŐRKAROS FOTEL, 2 darab, 

eladó. Érdeklődni Dózsa György- 
utea 16, emelet 26. 11111/a

RÁDIÓ, világvevő, eladó. Cri- 
san-utca 12, első emelet, ajtó 6.

Tkv (SÍ) 
INGATLAN-LAKÁS

VILLASORBAN ház eladó. Gyu
lai Pál-utca 23. . 11053

MAROSVÁSÁRHELY! VILr 
LA eladó, vagy elcserélendő be- 

kolozsvári hasonló 
villát 
eladni

A munUhoi Huta agy agai:.- 
•$ges siarveiet nűliégat. Ai 

4>vínyvíiet erőt é« egésiiégel 

bixtotitanal a iierveietnet

barna, női 
Érdeklődni 

11077

5,c«^

CASA DE ECONOMII 
SICONSEMNAÎIUNI , i

fAKARÉKBETÉTKŰtlW
# 5% rí h(Muaí:

Ü 4 tettük üUtácWVldlOMK

költözhető, 
villával. — Akt házat, 
házhelyet venni vagy 
akar, forduljon bizalommal a 
Transilvania ingatlanforgalmi 
irodához. Szabadság-tér 19 sz.

10910
VESZEK 3 szoba komfortos, 

modern épitésii, kertes családi 
házat, 500.000 körüL Ajánlato
kat „Készpénzfizető" jeligére a 
kiadóba. 11010

SÜRGŐSEN keresek különbe- 
járatu üres, vagy bútorozott szo
bát, fürdőszoba-használattal, a 
központban vagy környékén. Cí
met kérek „Pontos fizető1* jeli
gére a SLOVA-ba leadni.

Tkv (SÍ) 
ELCSERÉLNÉM utcai fronton 

lévő, Horea-ut 82 alatti két mo
dern szobámat egy szoba, hony- 
hával Budai Nagy Antal, Vörös 
Hadsereg-ut környékén. Tkv (SÍ), 

CSALÁDI HAZAT
kásv veszek 135.000 
kiadóban. -

TISZTVISELŐNŐ
szobát keres. Ajánlatokat „Pontos • január 22-én, vasárnap délután . „..xu. ........ fél 4 órakor; HUNYADI

LÁSZLÓ. Sorozatszám: 476.
Január 24-én, kedden este fél 8 

órakor: DON PASQUALE. 
Bemutató előadás. Sorozat
szám: 477.

Január 26-án, csütörtökön este 
fél 8 órakor: DON PASQUALE 
vigopera 3 felvonásban, 5 kép- , 
ben. Sorozatszám: 478.

Január 29-én, vasárnap este fél 8 
órakor: CIGÁNYBÁRÓ. Soro
zatszám: 479.

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Szombat, január 21-én: VITÉ
ZEK ÉS HŐSÖK (Cavaleri sl 
erői.' i

KAPHATÓ AZ ORSZÁG BÁRMELY ÍLELMISZERÜZtETéBE» 
A CENTROCOM-ALIMEHT ALLAMI KERESKEDELMI TÁRSASA®-

A

vagy örökla- 
lejig. Cím a 

10832 
bútorozott

fizető" jeligére a kiadóba. 11084 
EGY HOLD GYÜMÖLCSÖST > 

veteményes kerttel Békás környé
kén, olcsón veszek. Manela, Ancă 
könyvkereskedésben, Molotov-utca 
43. 11092

RÁKÓCZI-NEGYEDBEN 3 szo
ba, komfortos, kertes villa. Attila- 
negyedben beköltözhető, komfor
tos családi villák sürgősen eladók; 
Vulcan ingatlanforgalmi. Molotov- 
utca 24. 11111

NAGY UDVART, faépületet 
vagy szuterént keresek bérbe. 
Ajánlatokat ,.Udvar" jeligére a ki
adóba. 11113

DIÁKLÁNY keres bútorozott 
szobát központban. Cim: Jókai 1, 
portásnál Tkv (SÍ)

ÁLLÁST KAPHAT
KERESEK vidéki háztartás ve- 0 

zetésére megbízható, tanult nőt, aki 
a háztartás minden ágához ért. — 
Ajánlatokat „Orvos" jeligére a ki
adóba kérek. 3050 beüt.

SZÍNHÁZ ' MOZI OPERA,
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Egyetemi iveim... 
Előadások: kezdete: 5, 5, 7 és 3 
órakor. ■_ 1 1
MUNKÁS MOZGÖ: Az ezred 

fia. Magyar feliratokkal. Elő
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
matiné.

MAXIM GORKIJ: Találkoztak
Moszkvában. Előadások kezdete: 
fél 4, fél 6. fél 8 és fél 10 órakor. 

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A fcron- 
stadtiak. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor: matiné.

UJ IDŐK: Romfilm híradó, -y 
Gazdag termések mesterei. 
Nagyon értékes, bizonyító és 
szemléltető film 6 felvonás. 
Vasárnap délelőtt 11. és 12 
órakor matiné.

URÁNIA: Találkoztak Moszkvá
ban. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Szibériai bal
lada. Közkívánatra még 2 napig, 
január 20-ig bezárólag, — Kö-

' vetkező műsor január 21-től: 
Emberek fegyverben. Előadások 
kezdete: 4, 6 éa 8 órakor.

az Állami magyar színház
MŰSORA:

Szombaton, január 21-én, este 
fél 8 órakor: 14—69-ES 
PÁNCÉLVONAT. (Tizen
egyedszer.)

Vasárnap, január 22-én, este fél 
8 órakor: MOSZKVAI JEL
LEM. (Tizenegyedszer.)

AZ ALLAMI MAGYAR OPERA' 
MŰSORA:

KÜLÖNFÉLÉK
BÉRSZÖVÉST VÁLLALOK. Ka

bát, felöltő, kosztüm, divat-szok
nya stb. szövését, bármilyen hozott 
anyagból. Péter szövömester, Bás
tya-utca 13. Óvár.

,SZERÉN YIGÉNYÜ, 
egyedülálló, 40 éves iparosnő el
menne házvezetőnőnek. Leveleket 
Kerckcsné, Dés, Horea-ut 32 cím
re. Tkv (K)

JÓLFÖZÖ, jóérzésű nő egy sze. 
mély gondozását és háztartása ve
zetését vállalja. Szlávikné címén, 
Szatmár, Petófi-utca 37. Gr 260

HÁZAKNÁL ruhavarrást olcsón 
vállalok. Vörös Hadsereg-utja 
(volt Magyar)-utca 11„ balra első 
ajtó. 10081

MENYASSZONYI ruhák.
lak, koszorúk kikSicsönzéMu 
„Dáhlia**.  Horea-ut 35. Tkv

11072
független,

I
I 

ig 
b+l délután 3 órakor lesz a

házsonffárdi Jtcmető kiská- 
ls$J Tolnájából.

Fájdalommal tudatjuk, a 
szeretett gyermek és gondos 
édesapa Ffí

(Tordal) i f..:
ORBÁN SÁNDOR I?1;

szabómester E,".
életének 50, évében 1950 ja- 
nuár 19.-én rövid szenvedés fci; 
után elhunyt.

Temetése Január 21.-én

r'ií

Ky
A gyászoló család rw

HAMBURG-KOZMETIKA elköl
tözött Molotov-utca 32 szám alá. 

TERKAL fodrász elköltözött Jó- 
kai-utca 6 szám alá. 10984

MENYASSZONYI mhakülön- 
lcgességek, sclycmlüllfátylak. 
fejdiszek, Hcrmelin-kcppck ki*  
kölcsönzése „ORCHIDEA", Dó
zsa György 22.

IPEIL Máramarosssiget
Unitatea Viseu (Visó)

alkalmaz

Kézírásos ajánlatok az ön
életrajz kíséretében a „Vilá

gosság" kiadóhivatalába 
küldendők.

VILÁGOSSÁG

I

Szerkesztőség: Horea-ut 9. IL «ma
iét. Telefon 15—35. — Kiadóhivatala 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—1L 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap-, éa 

Könyvkiadó RT.
Felelőj szerkesztő: LÁZÁR jOZStf, 
Előfizetést díj egy hónapra 109 lé
intézmények Ó3 vállalatok évt aló- 
fizetési dija 5000 lej. Posta takarék

pénztári csekkszámla: 40.623.
t-’ fi '
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